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Εβδομάδα Μαρκόπουλου
ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ

Η ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ

ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ

ΓΙΑ ΤΟΝ ΔΙΩΓΜΟ ΤΗί ΠΟΛΕΩΣ

καί άλλες έκδηλώσεις
ΣΕ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΠΡΕΜΙΕΡΑ Ο

Πλούσι εκδηλώσεις θα
είναι οι αμέσως επόμενες ημβ
ρες; πρσγραμα των εκδη-
λώσκων «Ηράκλειο '84».

-to πρωί ο Δήμαρχος με τους 
δημοσιογράφους, έδωσε αναλυ 
τικά το πρόγραμμά τους.

Έτσι:
• Σήμερα, στις 8.30 το βρά 

δυ στο ισόγειο του Κούλε ο 
Κάρλος Μπονέλλ και η Μάρα 
Ντέλ Σολ θα δόσουν. ρεσιτάλ 
κιθάρας και φλάουτου.
• Αύριο Δευτέρα, στις 10 

το βράδυ στο μικρό Κηποθέα 
τρο, ο Λεωνίδας Καβάκος (βιο 
λϊ) και ο Μάριος Παπαδόπου 
λος (πιάνο) θα δόσουν ρεσι­
τάλ βιολιού—πιάνου.
• Την Τρίτη· και την Τετά 

ρτη εξάλλου, στις 9.30 το· βρά 
δυ, στο μικρό Κηποθέατρο, η 
παιδική χορωδία της Ραδιοτη 
λεόρασης της Σόφιας θα δύσει 
δυο συναυλίες, στο πρόγραμμα 
των οποίων θα υπάρχρν και έ 
να Ελληνικό τραγούδι. Ας ση 
μειωθεί, ότι η Χορωδία συνη 
θίζει να τραγουδάει πάντα, κά 
ποιο τραγούδι της χώρας που 
την φιλοξενεί.

ΕΒΔΟΜΑΔΑ
ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ

Από αύριο Δευτέρα άλλωστε, 
και ως την Κυριακή· 29 Ιαυλΐ 
ου αρχίζει η εβδομάδα Μαρκό 
πουλου. Έτσι:
• Αύριο Δεύτερα, στο· μι­

κρό κηποίθέαίτρο οργανώνεται 
λογοτεχνική, βραδιά. Διαβά­
ζουν ποιήματα τους ο Γιώργος 
Χειμώνας, η· Αλεξάνδρα· Δελη 
γιώργη, ο ΔημήΙτρης Δημηιτριά 
δης και ο Γιώ'ργης Γιατροιμα 
νωλάκης. Στα διαλείμαιμτα· ζω 
ντανή ορχήστρα και τραγουδι­
στές.
• Την Τρίτη, στις 8 τό 

βράδυ στο μικρό κηποθίκιτρο 
μαντιναδολόγοι και λυράρηδες 
θα αυτοσχεδιάσουν.
• Την Τετάρτη,- στις 8-3θ- 

το βράδυ στον Κούλε, η Δέ- 
' σπω Διαμαντίβου και η ομάδα 
«Ζωντανός χορός» της Στ»λ- 
λαςί Χώτζηπαναγιώτ^υ θα πα 
ρθυσιάσουν λαΤκά ποιήματα 
της Κρήτης.
• Την Πέμπτη, στι ς8.30 το 

■βράδυ στο μεγάλο Κηίποθέατ,ρο 
■θα παρουσιαστεί ο· νέος συνθέ 
της Βασίλης Ταρραίος. Θα τρα 
γουδήσουν ο Τάκης Κωστανίτα 
κόπαυλος, ο Γιώργος Γεώργιό 
δης, ο Λευτέρης Χάιρέτης και

ΙΚΑΡΟΣ

Το ζεύγος Κάολος Μπονέλλ και Μάρα Ντεξ Σολ, που εμφανί­
ζεται σήμερα.

Ο Μάριος Παπαδόπουλος (πιάνο) 
γεννήθηκε το 1954 στην Κύπρο.

η, Μαρία Δημηιτριάδή. 
φ Το Σάββατο τέλος, και

δ« σ το μεγάλο Κηίποθέατρο ο 
Γιάννης Μαρκόπουλος θα πα> 
ρουσιάσει σε παγκόισιμια πρώτη 
παρουσίαση: τον «ΙΚΑΡΟ» σε 
ποίηση. Πάνου Θεοδωοίδη. Στο 
ρόλο του Ίκαρου ο l 
Δημήιτρης Καλιομιιχάλης. Θα

'0 Δήμαρχος κ. Καρέλλης άπαντα
ΜΟΣΧΑ 21 (ΑΠΕ—ΓΑΛΑ.

ΠΡΑΚΤ) —
Ο -πρόεδρος της δούλης των 

Ελλήνων κ. Γιάννης Αλευράς, 
έβθασε χθες στη Μόσχος υστέρα 
οπτό ττρόσχληση του ανώτατου 
Σοδιετ της ΕΣΣΔ, μετέδωσε το 
■πρακτορείο «ΤΑΣ».

Ο κ. Αλευράς -που είναι ε-πι 
κεφαλής κοινοβουλευτικής οκτα 
μέλους αντι-προσωπείας, θα γί 
νει δεκτός αϊτό τον Ήρωθυττουρ 
γό κ. Νικολάϊ Τιχονωφ και θα 
ε-πισκεφτείτην Οδησσό, το θο 
λδογκραντ (-πρώην Σταλινιγκ- 
ραντ) και το Λενινγκραντ.

Η ΠΛΗΡΩΜΗ

ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ

ΤΟΥ ΙΚΑ

οο

οϊόν Νομάρχη Ηρακλείου κ. Γεωργιάδη

10°)ο ΑΝΤΙ ΤΟΥ 70°)ο ΤΟΥ ΠΕΡ. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΑΠΑΝΤΩΝΤΑΣ στον Νομάρχη Ηρακλείου κ. Γεωρ- 

γιάδη, ο Δήμαρχος κ. Καρέλλης, μας έστειλε χθες τις 
παρακάτω δηλώσεις του.

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΟ των δηλώσεων του κ. Καρέλ- 
λη είναι το μετριοπαθές ύφος, εν αντιθέσει προς τις 
πρώτες του ανακοινώσεις, που τις εχαρακτήριζε η ο­
ξύτητα.

Κύριε Διευθυντά.
Λίγες λέξεις, στην ρπιστολίή 

του Νομάρχη) Ηρακ>>;ιοι κ. Κυ

ο 
ο"
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Ανακοινώνεται ότι η πληρώ 
μή των συντάξεων του ΙΚΑ 
•μηνάς ΑυγουσΤου 1984, θα Υί
νει ast» τους Ταχ. Διανομείς

ριάκου 
νήσατε 
σας.

Κατ' 
οφείλω 
Μτιιμώ

Γεωργιάδη που φιλοξε 
στο σημερινό φύλλο

αρχήν ανταποδίδοντας,
να δολώσω 
απεριόριστα

στην κατοικία του κάθε συντα ναγνιορίζω τους

ότι τον ε 
και ότι a 
δημοκροτι-

ξιούχαυ κατά 
σειρά:

την αικδλου&η

23)7)84 για τα επώνυμα που
αρχίζουν από A—1. 
24)7)84
25)7)84
26)7)84
27)7)84
30)7)84

Όσοι από τους 
χους δεν ευρεθούν

Κ—
Κ­

συνταξιού- 
από τους

•τραγόυ&ήίσουν ο Χαράλαμπος 
Γαργανουράκής, η Βασ. Ααιβί 
να, ο Γιάννης Κούτρας και η 
Μαρία Δημητριάβη. Έίκτακτη 
συμμετοχή θτη, συναυλία του 
Βασ. Σκουλά, Ιόμελούς χορω­
δίας σε διδασκαλία Α. Κουτο 
γεωργίου και της ομάδας «Ζα> 
ντανός Χορός». Την συναυλία 
που θα περιλαμβάνει τραγού­
δια από παλιά και νεώΐτερηι δου 
λειά, θα διευθύνει ο συνθέτης·.

διανοιμείς την παραπάνω οριζ° 
μενη ημερομηνία· θα: πληρω­
θούν και πάλι στην κατοικία 
τους στις 31;) 7, 17?, 2)8 και 
3)8.

Πληρωμή συντάξεων από 
τις θυρίδες μας δεν θα γίνει.

κούς αγόινες του.
Δεν σηιμαίνει, όμως, η ακτί 

μηρη και η αναγνώριση αυτή 
άτι, πρώτον, δεν επιτρέπεται η 
διαφορά στις εκτιμήσεις για τα 
προβλήματα του τόπου μας ού 
,τε ότι αποκλείεται η διατιύπω· 
ση άλλης γνώμης από την ιδι 
ική του, μια ευχέρεια που απο 
τελεί τη βάση της Δημοκρατι 
ας μας.

Αν κάποιο ςισχυρισθεί το αν 
τίθετο Θα Θεωρη)θεί, απο εμένα 
,τουλάχιστον, εχθρός της δήμο 
κρατιικής τάξης και πθιικώς 
και προσωπικώς μου.

. Αυτά εισαγωγικά.
ίΒπί· του περιεχομένου τώρα

της επιστολής του Νομάρχη Η 
ρακλείου κ. Κυριάκου Γεωργία 
δη, θα είχα να παρατηρήσω 
τα παρακάτω:

1. Ο Νομός Ηρακλείου είχε, 
περίπου εξαιρεθεί από τα προ 
γράμματα Δημοσίων Επενδύσε 
ων, τα μεταπολεμικά χρόνια.

Και είναι βέβαια, αΐήθεια ό 
τι από την κυβ&[7νητιική μετα­
βολή του 1981 υπάρχει μια ου 
σιαστική αλλαγή στη συμπερι 
φορά της Κεντρικής Διοίκησης 
έναντι του διαμερίσματος μας.

Δεν είναι όμιως, η αλλαγή 
αυτή τόσο ραγδαία, όπως είχα 

'το θάρρος να τονίσω και στη 
συγκέντριωση των Νομαρχια­
κών Συμβουλίων στο Λασίθι, 
■ώστε: να . κλείσει την ψαλίδα 
που δηιμιουργήθηκε στο παρελ 
•θόν.

(Έχω στη διάθεση του ο- 
πσιουδήποτε αμφισβητεί την a 
λήθεια των παραπάνω και στοι 
χεία και αριθμούς).

2. Δεν είναι επιτρεπτό να

κ. πρωθυπουργό (ομιλία του I 
στο Ηράκλειο) γ) τα ευυργετι· 
κώ αποτελέσματα οπό τις επεν 
ούσυις της τάξης του 1 δισ. 
δρχ. δ) τη συνηγορία του συ 
νόλου των παραγωγικόιν τάξε­
ων.

Αντ' αυτών το Ν.Σ. έλαιβε 
υπ' όψη του τις ευεξήγητες δια 
μαρτυρίες των κατοίκων της 
Αλικαρνασσού (που βρήκαν 
δικαίωση· με μια ρύθμιση που 
πρατάθηκε) και τις αδικαιολό 
γητες όσο και απαράδεκτες 
ως προς την εξωτερίκευσή των 
αντιθέσεις ενός μικρού οικι- 

“σμού των 150 περίπου κατοί- 
ικων που υπεστήριξαν στην ου 
αία την επιστροφή των εκτάσε 
ων που είχαν απαλλοτριωθεί 
στους πρώην κυρίους των για 
την ανέγερση αυθαιρέτων κα 

1 τοτκιών.
Β. Για τις νέες γεωτρήσεις που 
ζήτησε ο Δήμος Ηρακλείου και 
για τις οποίες είχε εκδοθεί και 
μια άδειοι μέ την υπογραφή του 
ίιδισυ του Νομάρχη κ. Κυριάκου 
Γεωργιάδη, το Ναμαρχισκό Συμ

βοόλιο ·ενέκ>ρ«νε στην ημερήσια 
ταυ διάταξη ιμε σξ^οθαυμαστη 
(όσο και ασυνεϊβιστη) ταχύτητα 
την διαμαρτυρία του προέδρου 
της Κοινότητας Μαλίων και (θα 
πρόσθετα, μάλλον αναρμιοδίως) > 
εξεμαίευσε εισήγηση της Υπηρε­
σίας €γγείων Βελτιώσεων (ΥΕΒ) 
εκ διαμέτρου αντίθετη με την 
προ τριμήνου που εσυνόδευσε 
τηγ έκδοση της άδειος και, αφού 
εστάθμισε τα συμφέροντα των 
120.000 κατοίκων του οικισμού 
του Ηρακλείου και των 3.000 της 
Κοινότητας Μαλίων, τις άμεσες 
ανάγκες για ύδρευση των πρώ­
των και τις ιμελλιοντιικές για άρ­
δευση των δεύτερων και την πα­
ροχή νερού με την βασική τιμή 
των 17 δρχ. κατά κυβικό μέτρο 
στο Ηράκλειο και με 600 δρχ. κα 
τά κυβικό μέτρο ατά Μά'λια, >ετά 
χθη υπέρ των ολίγων, θυσιάζον 
τας τους πολλούς, .υπέρ της μελ- 
λοντική άρδευση αγνοώντας την 
άμεση ύδρευση και υπέρ της 
μαύρης αγοράς του νερού αντί 
της παροχής του με την μορφή

Συνέχεια στην 4η σελίδα
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ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ

ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ ΕΒΕΗ

την Κυριακή στις 9.30 το βρά

Άνυπόταχτες σκέψεις

ΓΙΟΡΤΗ ΒΙΒΛΙΟΥ

Ο Λεωνίδας Καβάκος (βιολί), μαθητής της Β' Λυκείου — γεννή0η 
κε το 1967 — που χαρακτηρίζεται παιδί - θαύμα, της Ελλη­

νικής μουσικής.
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ΠΟΙΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΝΕΛΕ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΝ ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Από την ΝΕΛΕ Ηρακλείου α λείο) Κέντημα' μηχανής. Τρίτη. 
νακοινώΒηκε χθες ότι στην ■ Πέμπτη 6—9.

εγγράφονται στη· μερίδα του 
οικισμού του Ηρακλείου κον 
δύλιια που αφορούν το πρόγραιμ 
•μα των Δημοσίων Επενδύσε­
ων, όπως λ.χ. του δρόμου της 
■Εθνικής Αντίστασης (Εθνική 
•Οδοποιία )ή του Λιμανιού που 
εξυπηρετεί την Ανατολική και 
Κεντρική ΚρήΤη και μέρος 
της Δάτικής, όπως επιχειρεί

ΑΓΡΑΜΗΠΟΣΥΝΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

πόλη μας λειτουργούν τα πα 
ρακάτω τμήματά της:

— Κομίνΐια (αίθουσα κατηχη 
τικού σχολείου) Κέντημα· μηχα­
νής. Δευτέρα·, Τετάρτη 6—θ.

— Δειλινά (Παιδική Χαρά) Κα 
πτική - ριαπΤιική παριαδοσιιακών 
στολών) Πέμπτη, Παρασκευή 5

Πόρος (άίΰουσα ΚατήιχίηΓπ

Την ερχόμενη Δευτέρα, 23 
Ιουλίου και ώρα 8.30 το βράδυ 
θα συνεδριάσει το διοικητικό 
Συιμ',βουλιο του Εμπορικού κοιι 
Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Η 
ρακλείου, για τη συζήτηση των 
παρακάτω θεμάτων:

1) Επικύρωση Πρακτικών 
προηγουμένων Συνεδριάσεων

2) 1η Τροποποίηση Προϋπο 
λογισμού του Επιμελητηρίου 
χρήσης 1984.

3) Ορισμός εκπροσώπου στο 
Περιφερειακό Συμβούλιο Τεχνο 
λογικής εκπαίδευσης του ΤΕΙ 
Ηρακλείου

4) Δημοσίευμα άρθρου στο 
περ ι οδικό «Κρήτη»

5) Λοιπές ανακοινώσεις

—' Ατοσλένιιο (Πολιτιστικός 
ΣύΙλλογας) Κοπτι κή - ραπτική, 
Δευτέρα, Τρίτη,, Τετάρτη 6ί—9.
— Μασταμπύ (ιΚατηχιητικό σχο

ΕΝΑ ΝΕΟ
ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ 
ΑΠΟ ΑΥΡΙΟ
ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ Μ ΑΣ

Ενα νέο φαρμακείο θα αρχί 
σει να λειτουργεί από αύριο 
στην πόλη μας. Είναι το φαρ 
Ιμακείο της Ειβίτα Πατεράκη 
—κόρης του γνωστού Ηρακλειώ 
τη μαιευτήρα γυναικολόγου κ. 
Εμμ. Πατεράκη.

Τα εγκαίνια του φαρμακείου 
που βρίσκεται πίσω από την 
«Αστοριοιι» (Ιδομενέως 28), θα, 
γίνουν στις 6 το απόγευμα.

κού Σχολείου) Κέντημαι χερ ού. 
Δευτέρα, Τετάρτη, Παρασκευή, 
6,3—9,30.

Τμήματα που Θα λειτουργή­
σουν. Πρώτη συνάντηση όπου 
θα «ηθοροοθαύν μέρες κιαι ώρες 
λειτόυρ',γϊ'ας.

— Αλικαρνασσός (Πολιτιστι­
κός Σύλλογος) ιΚέντημα μηχανής, 
Δευτέρα 23)7, 6 μ.μ.

— ΑνωγειιαιΥό (Ιο Δημοτικό 
Σχολείο·) Λογιστικά - Δακτυλο- 
γραφΐα· Τετάρτη 25) 7, 7 μ.ιμ.

— 'Καλλιθέα· (αίθουσα· Κατηχη. 
τικιού Σχολείου) Μηχανολογία α­
γροτικών μηχανημάτων, Πέμπτη 
26)7, 6,30' μ.μ.

— Καλλιθέα (αίθουσα· Κατηχη· 
τικού Σχάλείαυ) Κοπτιική - Ρΐαπτι 
κή. Παιρασκευή 27)7, 6,30’ μ.ιμ.

— Αλικαρνασσός (αίθουσια· Πο 
λιτιστίικιού Συλλόγου) Κέντημα 
χερού. Δευτέρα 30)7, 6 μ.μ.

ίστην επιιστσλή του ο κ. Νοιμά 
ρχης.

3. Η άλη δωδικασία που τή 
ρησ® το Νομαρχκτκο Συμιβκυ- 
λισ την ευθύνη για τις εργασί 
®ς του οποίου έχει νόμω ο κ. 
Νομάρχης, για θέματα τόσο 
της Βιοιμηιχανιικής Περιοχής ό 
ίσοι και των γεωτρήσεων του 
Δήμου δεν αποτελεί υπόδειγμα 
προς μ'ίμηιση.

Α. Για την επέκταση της Βίο 
μηχανικής Περιοχής το Νομοί 
•ρχιακό· Συμβούλιο επέλεξε τον 
δρόμο της φυγής, ώστε να μη 
ληφθεί απόφαση, παραβλέπον- 
τας, α) τη ρητή- εγγραφή της ε 
πέκτασης και της δημιουργίας 
νέας Βιομηχανικής Περιοχής 
στο πενταετές πρόγραμμα δη 
μοίσΐων επενδύσεων β) την α 
ποδοχή των εγραφών από τον

ΟΠΩΣ ΦΑΙΝΕΤΑΙ από τα δη- ι 
μοσχεύματα: -που Τ υπαυ, ο σάλος ·ι 
πύύ ιιρεκαλεσε στον κόσμο των 
Γονέων, Κηδεμόνων wan Μαθη­
τών ιάΐπό την πρωτοφιανή απτυ: 
yjia των Τελευταίων στις Πανελ 
λήνιιες Εξετάσεις, όχ» μόνο δεν ε- 
ικόπσσε, ·αλλό κόι δηιμιουιρνίεί αν­
τιδρά σεις και αμφισβητήσεις και· 
γιια τα1 νέα ^εκπάιιιδ®υΐΓίκά προ- 
■γράμματα και γιιαι τους πειραματιΐ 
σμοώς στην Παίιδεί'α γβ^κώτερ®. 
Σχετικό. ήε τα ιαίτιια που προκά 
λεσαιν την κρίση ·αυτή, ιείναιι· το 
παιριακάτιω άρθρο· του σεβαστού 
φίλου τσυγγραιφέα,. εκδότη,, του 
έγκυρου' επιστημονικού περοοδ·;- 
ικού «Κριητολο,γίιαι» κ. ΕλευΟ. Πλα 
τάκη, τ. Γυμνασιάρχου, Φυσι­
κού, πού εδημασιιεύθη στην «φη 
μερίδα «Ανατολή» του Αγ. Νίκο 
λάιαυ στις 1Ι8-7-·84. Οι απόψεις 
ταυ· σοφού Έκπαιιδευτίκού έχουν 
,ε:δΜό βάριος, εν ·προ·κΒ:ιμΐ3νω· to­
co· μέλλον καθόσον ο ίδιος έζιησε 
άμεσα επί μιια συναπτή τεσσαρα 
κονταιετία τα πΰιικίλα: προβλήμα· 
τα της Παιδείας και της Παιδσγω 
γ;·κής και:· τα·' γνωρίζει· κατά 'βάθος. 
Δεν έπαψιε δε και μετά την. απο­
μάκρυνσή του ιεκ της έδρας —

που δεν υπάρχει σήμερα — να 
παοακολουθεί μ' ενδιαφέρον τα 
•ειδικά κια·! γενικά παιδευτικά μας 
•πράγματα. Κάτω από τον τίτλο 
«Αγρ.α|μματ,ωσύνης αποτ8λέα|μά- 
τα», γράφ·ει ·.

«Δεν φαιίνεΤαι· να συνέλαβαν 
ορθά το τραΥ'ϊκό μήνυμα· της α­
ποτυχίας των υποψηφίων στις 
Πανελλήνιιες Εξετάσεις or Εφημερι 
•δες. Κάθε μια, ανάλογα με την 
.πολιτική .της '-οποθέτηοη. προ­
σπαθεί να εξηγήσει το φαινόμε 
•νο, χωρίς να μπορεί ή ναι θέλει 
να δώσει τη σωστή βρμηνεία·. Το 
Θέμα: όμως ®ivai τόσο σόβιάιρόι 
ώστε να μη ·επιιδέχετα·ι ούτε πολι 
τική «μετάλλευση ούτε πρόχει 
ρη καιι· ανεύθυνη ιαντιμετώπιση,.

Από ό,Τι· ξέρω, μόνο1 η συιμπο 
λΐτευοιμένη «ΕλευθεροΤύπία» στο 
φ'ύλλιο· της ΤΙ Ιουλίου 1984, με 
άρθρο του κ. Γ. Π. ΜαισσαΙβέται 
•επιισηιμιαίίΜει· ορθά,, αλίλ' όχ» και· 
πλήρως, την αιτία ταυ· κακού. Υ- 
ποστήιρίζεί-δηλ. ο αρθρΌΥράφος 
■ότι την αιτία πρέπει να αναζητή 
σουμε στο σύνθημα1 «όχτ στην εν 
τατικοποϋηση: της εργίασίάς», που 
σημαίνει με απλά λόγια: όχ» στο·

Συνέχ®ι« στην 4η σιλ.

ΕΠΙΠΛΩΣΕΙΣ
ΚΛΕΑΡΧΟΣ

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ
— Ο κ. Μαρίνος Παπα'δάκης 
ικΜτ,έίθεσε στα γραφεία μας δρχ 
2000 εις μνήίμην της μητέρας 
του Ευαγγελίας Παπαδάκη υ­
πέρ των σύσιτίων Αγ. Τιριά 
δας.
—· Ανώνυμη κυρία· κιατέθέσ» 
στα γραφεία μας δρχ. 6000 εις 
μνήμην του συζύγου της για: 
τη; συμίπλήρίωση· 8 χρόνων από 
του θανάτου του ως εξής: 1) 
δρχ 3000 υπέρ τοιυ Φιλανιθρωπι 
κού Συλλόγου 'Αγ. Ιωάννης ο

’Άν έχετε κατάστημα καλλυντικών, 
φαρμακείο, κομμωτήριο, περίπτερο, ψιλικά 

μπακάλικο ή άλλο κατάστημα λιανικής, 
σάς ένδιαφέρει αύτή ή είδηση:

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΟΥ 224

Τηλ.: 280416 —ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Ελίεήμων 2) δρχ.. 3000 
του συλλόγου Κυριών ο·
-Ματθαίος.
— Η οιικαγ. Μαραι/γάκη· 
θεσε στα γραφεία .μας

υπέρ 
Άγ.

κατέ 
δρχ.

ΤΩΡΑ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ 
ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΧΟΝΔΡΕΜΠΟΡΙΚΟ 

ΚΕΝΤΡΟ ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΩΝ*

Προσφορά
Το βιβλίο. Πώς εξηγείταιι ετού 

τη η μικρή μας βαβειό λέξη. Για 
να κάνουμε ανάλυση δεν μας φτά 
νει ο χώρος ετούτος που γράψου 
με κάθε Κυριιακή. Πρέπει όμως να 
δώκουμε μκί μορφή αρχιινώντας 
από την πηγή ταυ. Δηιλιαιδή από 
τον γραφιά του. Πώς γράφεται 
ένα βιβλίο; Ίσαμε να φτάσει το 
χείιρόγραφο — τυπωμένο· πιια· — 
στα Βιιβλιοπωλέίο. Τϊ δακιμιασί'ες 
δραισκελνά.; Ο Συγγραφέας. Αυ­
τός είναι ο πρώτος ή ρωας των 
ρώων του. Αρματώνεται με το 
ιμοίλϋβτ πολεμώντας συνέχεια πά 
νου σίε κόλλες λευκές. Γράφει. 
Διορθώνει. Ξεσκίζει. Ξαναγράφει. 
Πόσες φορές Θα γράψετ το κείμε 
νο ίσαμε να του' πει ο συγγρα­
φέας ®αιυτός, φτάνει; Εδώ: χ,ρειά 
ζεται αυτακιριτική ιαυστηρή. Η 
ίαυτακριτιική είναι ανάμεσα στα 
προσόντα1 ενός συγγραφέα·, ίσως 
το κυριώτερο πρασόν. Έδωκε 
μάχες και μάχες με τους. ήρωές 
του, ίσαμε ναι φύγει το χιερόγρα 
φο νιιαι Το1 Τυπογραφιέίσ. Πόσα 
νυχτοιήμερα μόχΤησε βαρδιάνος 
πόνου στην κίνηση κ« στη με- 
τακίνηιση των ηρώων αυτών, των 
προσώπων αυτών, που αποτελού 
νε του ιβιβλίου του τις σελίδες. 
Πόσες ψαριές τον έβρισκε το ξη 
μέρωμα της άλλης μέρας, γρά-

Βαγγ4λη Γρατοία
φοντας. Κα·ι· είνα'ΐ αυτός ο άν- 
θρώπος — μέσα· στο· πνευμάτικό 
•μέτωπ® που πολεμάει ■— αυτό- 
■κλήτος. Της σκέψης η φωνή, Του 
συλλογισμού η αντφωνή. πρό- 
σταξαν κάποτες και ταυ είπανε 
να γράψει. Προσπάθησε. Έγρα­
ψε. ίνίε ίδιια προσπάθεια •εξακο­
λουθεί. Αιώνια περισυλλέγει. Αιώ 
νΐια γράφει. Τέχνη του Λόγου' εί 
ναι η ζωή. Ίδε. Βλέπει. Έζησε. 
Ζει. Η φαντασία θα: ζωγραφίσει 
•ανάγλυφα τον πίνακα, εικόνες και 
σκηνές. Υπάρχουν ον ίσιιοι· δρό- 
:υο . Υπάρχουν οι κακοτράχαλοι 
δρόμοι. Σου τις δείχνει. Μπαίνει 
στο χάος της ψυχής του ανθρώ 
που. Γίνεται ειρευνητής. ΓιΜετσι 
εξερευνητής. Ποτές — ο σωστός 
λογοτέχνης —δεν θα γράψει με 
απολογισμό. Προσφέρει πνεύίμα 
δίχως να, καρτεράει υλιική οντι- 
πρασφορά. Έτσι και· το φαντή 
στιηκε αυτό, καλιά τον ιείναιι ναι 
παραιτήισε, το ιμολϋβιιι. Την ηθιική 
αναγνώριση μα· και αυτή — ας 
πούμε — την υλική, κριτής είνα·ι 
ο χρόνος.

Πώς φεύγει το χερόγραφιο· β- 
•βλίο από τα χέριια1 του συγγρια· 
φέσ. Τί άλλες διατυπώσεις χρειά 
ζουνται ϊσαιμε νσ τοποθετηθεί έ- 
τοΊ-μο· πια· στο· ράφι του Βιβλί'ο-

Συνέχεια στην 4η σελίδα

• Κρεββατοκάμαρα, κομπλέ, μόνο 28.000

• Σύνθετο 3 τεμαχίων, μόνο 28.000.

• Σαλόνι 5 τεμαχίων, μόνο 28.000.

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΓΙΑ 1 ΜΗΝΑ.

Εγκαίνια
Φαρμακείου

Αύριο ΔΕΥΤΕΡΑ 23 Ιουλίου, στις 6 μ.μ.

θα γίνουν τα εγκαίνια του ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ ΜΟΥ, 

στην οδό ΙΔΟΜΕΝΕΩΣ 28 

(πίσω από το «ΑΣΤΟΡΙΑ»)

Στο πρώτο μου αυτό ξεκίνημα, θα σας περι­

μένω με μεγάλη χαρά.

EBITA EMM. ΠΑΤΕΡΑΚΗ
(Σημ.: Ιδιαΐτερξς προσκλήσξίς, δεν θα σταλούν).

2000 εις μνήμην Αριστέας Ιω 
αννίδη, υπέρ του Κέντρου Ειδι 
κών Παιδιών ο Άγ. Σπυρίδων 
—· Η κ. Ειρήνη) Στριλιγκσ κα 
τέθέσε, στα γραφεία μας δρχ 
3000 εις μνήμην του υιού της 
Εμμαν. με τη· συμπλήρωση 3 
χρόνων από του θανάτου του 
υπέρ του Κέντρου Ειδικών 
Παιδιών ο Άγ. Σπυρίδων.
— Ο κ. Ευστράτιος Κυριάκό 
'Κης κατέθεσε στα γραφεία’ μας 
δρχ. 2000 εις μνήμην του πια 
τέρα του Ιωάνναυ Κυριακώκη 
•με τη, συμπλήρωση· 40 ημερών 
από του Πτωχοκομείου Ηρα- 
ικλείίαυ.
— Ο κ. Ευσι,ράτιος Κυριακά- 
κης κατέθεσε στα γραφεία μας 
δρχ. 2000 εις μνήμην της μη 
τέρας του Χαρίκλειας μ® τη 

; συμπλήρωση 6 μηνών από του 
; θανάτου του υπέρ του Πτωχό 
■ κομσίου Ηρακλβίου.
ί — Η κ. Αικατ. Παπαματθαιά- 
> κη κατέθεσε στα γραφεία μας 
ί δρχ. 3000 εις μνήμην του συ 
* ζύγου της Ιωώννου αντί εξαμή 
► νου μνημοσύνου υπέρ των συσ 
, σιτίων Αγ. Τριάδας.

ΒΕΚΚΑ
ΑΑϋανΙικά
tnft. 242880

Γιά τή δική σας καλύτερη έξυπηρέτηση δημιουργήσα­
με τώρα στό Ηράκλειο τό πρώτο καί μοναδικό γιά δλη 
τήν Κρήτη, κέντρο χονδρικής πωλήσεως καλλυντικών, 
είδών κομμωτηρίου, παραφαρμακευτικών καί άλλων 
προϊόντων γενικού έμπορίου.

Μέ τήν έπωνυμία ΧΟΝΔΡΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΑΛ­
ΛΥΝΤΙΚΩΝ ΚΟΥΤΣΟΥΡΕΛΗ καί λειτουργώντας μέ τήν 
μορφή SELF SERVICE, τό κέντρο αύτό συγκεντρώνει 
στόν ’ίδιο χώρο, μιά τεράστια καί συνεχώς αύξανόμενη 
ποικιλία προϊόντων. ’Έτσι μπορείτε νά διαλέγετε ό 
ίδιος σύντομα, άνετα καί έλεύθερα ό,τι άκριδώς Θέλε­
τε γιά τό κατάστημα σας.

Καίτό κυριώτερο: Δεν έχετε καμμιά άπολύτως ποσοτι­
κή δέσμευση, δηλαδή οί τιμές πού πληρώνετε είναι 
πάντοτε χονδρικές, άνεξάρτητα άπό τήν ποσότητα 
πού άγοράζετε.

ΧΟΝΔΡΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ
ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΟΝ

ΚΟΥΤΣΟΥΡΕΛΗ
Λεωφ. Κνωσσοϋ 134 ("Αγιος Ιωάννης) 'Ηράκλειο

* Τμήμα χονδρικής τής έταιρίας
ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΑ ΚΟΥΤΣΟΥΡΕΛΗ ΑΕΒΕ

κ
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ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ

Την υτγαχημένή μας ανηψιά ί 
Μαρία Αντ. Πρωτοπαπαδάκη 
που πήρε το πτυχίο Πολ τικοο 
Μυϊκού σντχαίρομε θερμά 
και της ευχόμαστε καλή στα 
διοδρομία.

Οικοσ. Ναναόακη

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ

ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ
Ιπτάμενος και τζέντλεμαν
ΑΠΟΛΛΧΧΝ
Η γυναίκα του τρίτου φύλου 
ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ
ΜοκελΌ μέχρι θανάτου
ΓΑΛΑΞΙΑΣ
Σταρλοιτ 1 απειλή στον αέρα
ΠΑ λΛΑΣ
Σαν ταύροι στο γυαλοπωλείο
ΑΜΟΡΕ
Σερίφης ο μηχανοφάγος
ΗΡΟΔΟΤΟΣ
Η Χαραυγή της Νίκης
ΚΡΟΝΟΣ (θερινός)

|H ΟΜΟΡΦΙΑ ΚΙ ΕΝΑ ΣΥΝΗΟΙΣΜΕ^Ο

Τι είναι
π αστερία

Την αγαπημένη μας Όλ·γα 
Ανδρεαόάκη, καθηγήτρια Γαλ 
λικής Φιλολογίας, που πράσ- 
«ρατα απόκτησε τον μεταπτίτ 
χιακό τίτλο MAITRISE του 
Πανεπιστημίου του ΜΟΝΤΡΕ 
LL1ER Γαλλίας, με το βαθμό 
«Άριστα», θερμά συγχαίρομε 
και της ευχόμαστε κ«λή στα 
διοδρομία.

Γιώργος και Δέσποινα Λμ»- 
δάκη

Μήτσος ο ρεζίλης
ΟΡΦΕΥΣ
Εξομολόγηση μιας παρθένας
ΟΛΥΜΠΙΑ
Δώστε την τσόντα στο λαό
ΑΙΓΛΗ
Ο άσπρος, ο μαύρος και ο 
κόκκινος 
αντυαννα
Κομμάντος και μανούλιο
ΣΙΝΕ ΝΤΡΑΤΒΠΜ

ί Οι πόρνες

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Κοινοτβκό Συμβούλιο Κα 
/^σίων Μαλββύζίου Νομού Η 
ρακλείου αισθάνεται την ανά 
γκη να ευχαριστήσει και 'δια 
του τύπου την σύζυγο και τα 
παιδιά τού αείμνηστου συγχω 
ριανσύ μας συνταξιούχου Πάλι 
τικσύ Μηχανικού Σταύρου Αν 
τωνίου Θεοδωράκη για τις 
προς τρν Κοινότητά μας δωρε 
ές τεον α) Χορήγηϊση χ»ροι> 
προς ανάγερση Υδατόποργου 
προς πλήρη ύδρευση, της Κοινό 
τητας και β) ποσού δρχ. εκατό 
χιλιάδων (100.000) για τη. διά 
θέση του ποσού αιάτού προς βε 
λτίωση της ποιότητας του νε 
ρού που πίνουν οι δημότες.

Καλέσια 20-7-1984 
Για το Κοινοτικό Συμίβούλιο

Ο Πρόεδρος 
Εμμανουήλ Ζαργιανάκης 

• ' ί - ‘ϊ’ίί"

Φ A ΡΜ Α Κ Ε

ΜΕΛ.ΓΑΜΟΙ
Γνωστοποιείται σύμφωνα μ® 
το άρθρο 1369 του .Αστικού 
Κώδικα ότι:

Ο Μιχαήλ Χατζησίμος του 
Θώμά και της Αικατερίνης το 
γένος Δηιμητριάδιηι γεννηθείς 
και κατσικών στην Ελευσίνα 
Αττικής και η Αικατερίνη 
Βετουλάκη τού Ευσταθίου 
και της Ελευθερίας το γένος 
Αδαμάκή γεννηίθείσα και κατοι 
κούσα στο Ηράκλειο, μέλλουν 
να έλθουν σε γάμο που θαγίνει 
στο ΗράΙκλει».

Ο Μπουμπάκης Ζαχάρης του 
Ιωάννοιυ και της Δροδαμΐας 
το γένος Μδλισουργάκη που) 
γεννήθηκε στη Μάρθρα Πεδιά 
δος και κατοικεί στο Ηράκλειο 
και η Πιτικάκη Μαρία του A 
ναστασίου και της Μαρίνας- 
το γένος ΜωραΤτου που γεν 
νήθήκε και κατοικεί στο Ηρά 
κ.λειο θα παντρευτούν και ο 
γάμος θα γίνει στη; Μάρθα Ha 
διάδος.

ΝΠί. ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΕ 
Χβιροοργός — 

ΟφΟαλμίαηρας
Έβανς 77 3ος όροφος 
Δέχεται 9.00—13.00 «.μ.
και 7.30—9 μ.μ. πλην 
Τετάρτη και Σάββατο από 
γεύμα.
Τηλ. ιατρείου 221142 και 
τηλ. οικίας 230000

ΑΠΟΥΣΙΑ ΙΑΤΡΟΥ
Ο ιατρός κ. Παχάκης Ιωάν 

νης θα επιστρέφει στο ιατρείο 
του στις 10)9)1984.

1—10

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΑΣΤΟΡΑΚΗΣ 
- ΣΙΑΝΝΟΥ ΜΑΡΙΑ

Χειρούρνοι 
Οδοντίατροι

ΠΑΙΔΟΔΟΝΤΙΚΑ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

Δέχονται καθημερινά: 8, 
30—4, και 5,30—8,30, 
πλην Σαββάτου, Καντανο 
λέων 13 έναντι παλαιού 
ΟΤΕ. Τηλ.: 289300 — 288 
649.

1—25

ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ 
- ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ
Ε. ΓΕΡΟΓΙΑΝΝΗΣ

Εγκαταστάθηκε στο Ηρά­
κλειο και δέχεται στο Ια­
τρείο του οδός 1821 αρ. 
72, πρωί 8—1 και απόγ. 
5,30—8. (εκτός απογεύμα 
τος Σαββάτου)

1—25

22-7-1984
Ανοικτά ό^ο το 24ωρ<> 
Χατζηδάκη Πότη οδ. 1770 
Μαρκάκη Μαρία οδ. 1866 
Ανοκκιτό από 08.00—22.00 
Κοκκάλης Νικ. οδ. 1821 
Ανοικτά από 08.00—20.00 
Κουβίδου Αικ. Λ. 62 Μαρσύ 
ρων
Αληγιζάκη, Βιργ. οδ. Ολυμπου, 
Πατέλλες 

23-7-1984
Ανοικτά όλο το 24ωρα 
Αλεξάκη, Ελένη οδ. Βικέλα 
Λυριτζάκιη Αικ. οδ. 1821 
Ανοικτό από 08.00—22.00 
Σ.Φ. Λάμπράκη —Θεοδωρίδου 
Λ. Καλοκαιρινού (Καμαράκι) 
Ανοικτά από 08.00—·20.00 
Νοικοκυράκης Γεώργ. Πλ. Δα 
σκαλογιάννη
Καρκανάκη Ευαγγ. οδ. Θερί­
σου
Διημερεύοι,σες και διανυκτερεύ 
ουσες κλινικές ΚΑ.

22-7-1984
Ιππακρώτειο Πάθ)ικά
Βενιζέλειο Χειρ)κά
Ιππακράτειο Οιρθ)(κά

.,ΙπποκράτεΐΌ Καρδ)ικά
Άγ. Χαράλαμπος Νευρ)!κά
Άγ. Ιωάννης ΟφθΙκά

23-7-1984
Ευαγγελισμός Πάθ)κα
Ιππακράτειο Χειρικά
Βενιζέλειο Ορθ)κά
Ασκληπιείο Καρδ)ικά
Άγ. Γεώργιος Ουρ)κά,:
Άγ. Χαράλαμπος Νευρ)ικά
Άλεξανδράκη; ΟφθΙκά
Εφημερεύοντας γιατροί 
Δακανάλης Δημ. Παθ. οδ. Κό 
σμων —1866 τηλ 225260 
Φλιισκουνάκη—>Β®λιγρά&η Πελ. 
Παιδ. Ανδρεαδάκη 13 τηλ. 
223752
Ματθαιάκάκη Αθ. Καρδ. Αό- 
δων 10 τηλ. 284066 
ιΜαγαράικης Είμίμ. Μαιευτ. — 
Γυν. Μαρογνώργη 5 τηλ 224 
961
ΣΙέργιος Πάοτς Χειρ. Πλ. Κορ 
νάρου τηλ. 289834

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ 
22-7-1984 

Διρμερεύοντα
Κων. Μανουσάκης Λ. Πλαβτή 
ρα
Γεώργ. Τρουλινός Λ, 62 Map 
τυρών
Αντ. Βογιαίτζάκης Λ. 62 Μαρ 
τύρων
Μαν. Μαυράκης Λ. Κνωσού 
Ιωάν. Δανδάλης Λ. Κνωσού 
Μ. Καφετζάκη Λ. Ικάρου 
Κων. Βορεάδης Λ. Ικάρου 
Γεώργ. Ρουσάκης Λ. ΕΙθν. Αν 
τί'στασης
Γεω,ργ. Τυμπαικιανάκη Λ. Θερί 
σου
Παρ. ΧειΙμωνίτης Λ. Παπανα 
στασίου
Μιχ. Βιστάκης Γάζι 

Διανυκτερεϋοντα
Γρ. Παιδάκης Λ. 62 Μαρτύ­
ρων
Ελ. Μαυράκη Λ. Ικαροι 
Ελ. Βαμβώκο uA. Κνωσού 

23-7-1984
Ιωάν. Ριτσάτος Λ. 62 Μαρτύ 
ρων
Δημ. Σταυρουλάκης Λ. Ικάρου 
Λαμ. Αλατσαθιανός Λ. Κνω­
σού

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 
22-7-1984

Γιάν. Πετράικης Λ. ΙΤλαστήρα 
Μαν. Σκαρπσθιωτάκης Πστέλ- 
λες

23-7-1984 
Μεσαριτάκης —Κολιβάικης Λ. 
62 Μαρτύρων
Νικ. Ντουρμούσης οδ. ΜΑΙά- 
του
Γιάν. Κουτσούμιπας Τζιρίτ Με 
Τντάνι

Κυρ.ακή 22 Ιουλίου 1984 
ΕΡΤΤ.

1 .00 Σήμερα είναι Κυρ-ακή
1.30 Αγροτική εκπομπή
2.15 Ειδήσεις
2.30 Ελληνική ταινία
3.50 Χιλ:οποόορούσα
4.45 Γκρον Πρι
6.30 Ειδήσεις
6.45 Οι μεγάλοι της Ροκ
7.30 Αναζητώντας την τέχνη
8.25 Awa Πετρη
9.00 Ειδήσεις
9.30 Η αρχή -και το τέλος μιας 

τυραννίας
10.20 Κ·ιν)φ»κή βραδιά
12.00 Ειδήσας

ΕΡΤ 2
2 .00 Ειδήσεις
2.15 Παραδοσκσκή μουσική
2.40 Αρχαία Ελληνικά μνημεία
3 .00 Χόλτγουντ
3.50 Ταινία για όλους
5.30 Ειδήσεις
Θ.10 Μύθοι του Αισώπου
6.40 Χοντρός - Λιγνός
7.00 S.O.S.
7.30 Ο νεαρός Σέρλοκ Χολιμς
8.00 Σύντομες ειδήσεις
8.12 Ντοκαμανταίρ
Θ.Ό5 Δεν -είναι σι ειδήσεις 

των εννι ά
9.30 Ειδήσεις

10.10 Το πάθος

Όλοι ξέρουμε τα προβλήμα! 
τα που δημιουργεί στην εμφάνι 
ση ένα συνάχι με λίγο πυρετό. 
Γιατί βέβαια, αν έχουμε αρπά 
ξει ένα γερό κρύωμα, πρόβλημα 
εμφάνισης δεν γεννιέται. To I 
κρεβάτι μας Θα μας «καλύψει» 
όσο διάστημα χρειάζεται κι 
η ξεκούραση θα διώξει τα δυσά 
ρέστα σημάδια. Το «κρυώματα 
κις» όμως, που δεν επιτρέπει 
τέτοιου είδους πολυτέλειες, όταν 1 
ιδίως υπάρχει και δουλειά έξω 
από το σπίτι θέλει άλλου εί­
δους αντιμετώπιίση.

στα βλέφαρα για δέκα ως δέκα 
πέντε λεπτά. Αυτές τις μέρες α 
παφάγετε το βάψιμο των μάτι 
ών, τουλάχιστον το ·πΌλΰ έντο 
νο. Αν χρησιμοποιείτε σκιές, κα 
ταργήσπε για λίγο τις γαλάζιες 
ή ροζ και προτιμήστε τις ελα­
φρές γκρίζες και καφέ. Και μην 
το παρακάνετε με το μάσκαρα.

• Το δέρμα σας είναι πιο 
θαμπό απ· άτι συνήθως; Είναι η 
κατάλληλη στιγμή για να δοκι 
μάοτπε μια μάοκα ομορφιάς. 
Θα έχει ασφαλώς κάποια βετι

Κοο πρώτα οπτ όλα, ο ρργα j ΛΑΛΑ**'*'****"**'··**^^

10.50
11.05
12.00

Μουσικό διάλειμμα
Τηλεθέατρο Κυριακής
Ειδήσεις

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
ΕΡΤ 2 _ ρ)ς ΗΡΑΚΛΕΌΥ 

Κυριακή 22-7-84
05.55 Δίκτυο
07.15 ©ξίιηΛειτουργία
10.30 Δίκτυο
11.30 Ισως σας ενδιιακ^ρουν
11.45 Δίκτυο
12.15 Ειιδήσειις
12.30 Κρητικό ιμεσημέρι
13.00 Δίκτυο

ιψ·Ι«ταμ(ηο* TvnorM«(t«Y
, βΜΜ. ΜΑΓΠΠΛΜ 

040» HPAieTOV 1«
. · ΗΡΛΧΛβΙΟΗ · ϋΡΗΤΗί

«♦Kwon “Γ*ΑΤΡΙίΜ 
Ui«m««iA* εκνστΗτχ 
ΑΑ«ϋ. ΜΥΚΗιΑΤΜί

Οδός Aisswc 7 ί

ΜΒΤΑΞΑΚΗΣ 
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 

ϊίδ«ός Παθολόγος
Έβανς 44 

(Κοσμοπολίτ) 
Τηλ. 225370, Οικίας 225483

ΜΑΝΟΛΗΣ 
Δ. ΛΑΜΠΡΑΚΗΣ 

Χειρούργος Οδοντίατρος 
Δέχεται στο Ιατρείο του 
Μποφώρ 34 και Μερομ- 
βέλλου γωνία 1ος όροφος 
(απέναντι από το ξενοδο­
χείο ΑΤΛΑΝΤΙΧ) 9—1 και 
5—8 εκτός Σαββάτου. 
Τηλ. Ιατρείου 221601, Οι 
κΐας 243851.

1—25

ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
Γ. ΝΙΚΟΛΕΤΑΚΗΣ

Χειρουργός 
Οφθαλμίατρος

Πλατ. Κορνάρου 31

(Βαλιδέ Τζαμί) Στοά Γιο 
λεράκη 1ος όροφος - Η­
ράκλειον. Δέχεται 8—1 π. 
μ. και 5—8 μ.μ. Σάββατο 
9—12. Τηλ. Ιατρείου 243- 
898. Οικίας 230006.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
Γ. ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ 

Παιδίατρος 
Δέχεται στο Ιατρείο του 
Πλατ. Κορνάρου 31 (Βα 
λιδέ Τζαμί — Στοά Γιαλέ 
ράκη). Καθημερινώς: 8— 
10 π.μ. και 5—8 μ.μ. Σάβ 
βατό: 8—1, τηλ. 223880. 

1—25

ΜΗΝΑΣ 

ΗΛΙΑ ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ 

Παιδίατρος 

Εγκαταστάθηκε ατό Ή 
ράκλειο, όδός Κατεχάκη 
καί Μονής Οδηγητρίας 
14 (Ντερμιτζίιδικα) 2οζ 
όροφος. Δέχεται 8—1 
καί 5—8. Τηλ. 'Ιατρείου5 
243-400, Οικίας: 221-139

νισμός χρειάζεται σ αυτές τις I 
περιιττώσεις όσο το δυνατό πι 
ο πολλά υγρά: Χυμούς φρού 
των —η βιταμίνη C είναι απα 
ραίτητη γάλα, τσάι, ακόμα και 
καφέ και Φυσικά άφθονο νερό. 
Πίνετε λοιπόν όσο πιο πολλά 
ποτήρια υγρών μπορείτε στη δι 
άρκεια της ημέρας.

Αν δεν μπορείτε να μείνετε 
ξαπλωμένη, έστω και για μια 
μέρα προσπαθήστε τουλάχιστο ι- 
να αναπαύεστε όσο συχνότερα 
γίνεται. Μια ωρίτσα ύπνος το 
μεσημέρι βα έχει ευεργετικά α 
ποτέλεσματα τις υπόλοιπες ώ­
ρες της ημέρας. Προσέξτε επί 
σης τη διατροφή σας. Αν κάνε 
τε δίαιτα, διακόψτε την, όσο 
δισρκεί το κρύωμα. Αυτό φυσι 
κά δεν σημαίνει ότι μπορείτε 
να τρώτε οτιδήποτε, με τη δι 
καιολογία του κρυώματος. Αντί 
θετά πρέπει να διαλέγετε θρε 
πτικές -τροφές που θα τις συμ 
πλφρώνετεοπωσδήποτε με σαλα

ΕΜΜ.ΑΣΠΡΑΔΑΚΗΣ 
Ιατρός 

Νευρολόγος - Ψυχίατρος 
Ηλεκτροεγκεφαλογραφικό 

Εργαστήριο.
Δέχεται καθημερινά στο 
Ιατρείο του Βικέλα 6 και 
Νεκταρίου, Πλατεία Κορ­
νάρου (Βαλιδέ Τζαμί).

Ψυχοθεραπεία 
με ραντεβού.
Τηλ. 225688

"ΚΡΪΟΜΑΤΑΚΙ,, 
κά αποτελέσματα που οπωσδή 
ποτέ θα σας φτιάξουν τη διά 
βεση. Χρησιμοποιήστε επίσης α 
φθονότερη υδατική κρέμα αυτές 
τις μέρες, γιατί το δέρμα στε 
γνώνει με τον πυρετό.

• Αποφύγετε αν είναι δυνα 
τόν το λούσιμο, όσο είστε κρυ 
ωμένη Δοκιμάστε να καθαρίσετε 
ταμαλλιά με στεγνό σαμπουάν 
που θ αφήσετε πάνω τους για 
δέκα λεπτά κι ύστερα θα βουρ 
τσίσετε προσεκτικά για πολλή 
ώρα.

Εκείνο που δεν πρέπει πά 
ντως να παραμελήσετε, γιατί 
«μετράει», ίσως πάνω απ όλα, 
όλα είναι η διάθεσή σας! Κά 
ντε πράγματα που σας είναι ευ 
χάριστα, φορέστε τα ρούχα που 
σας πηγαίνουν, βάψτε τα νύχια 
σας και αγοράστε μια κολώνια 
που σας είχε αρέσει. Όλα αυ 
τά έχουν τον τρόπο τους να δι 
ώχνουν το κρυολόγημα!...

Η υστερί αείναι σίγουρα μια 
νευροψυχική πάθηση με πολλές 
κοα ποικίλες ψυχικές και σώμα 
τικές εκδηλώσεις. Ομως σαν ό 
ρος ξεκίνησε οπτό κάποιο λάθος 
γιατί υστερία σημαίνει στην 
«υστέρα»— τη μήτρα δηλαδή 
λαδή. Κι αν αυτό ήταν σωστό 
τότε από την πάθηση αυτήν θα 
πρεπε να υποφέρουν μονάχα οι 
γυναίκες. Όμως δεν υποφέρουν 
μονάχα αυτές. Υποφέρουν από 
την πάθηση αυτή κι οι άντρες 
—ίσως κάπως λιγότερο συχνά 
—που φυσικά δεν έχουν ίχυστε . 
ρα». Και την ευθύνη γι αυτό ।
τό σφάλμα την έχουν δυο για 
τροί εκείνης της εποχής οι Πι

$ ΜΙΧΑΛΗΣ
I; ΙΩΑΝ. ΒΕΛΕΓΡΑΚΗΣ

Ιατρός Χειρουργός '[

Σαββάτου, όδός Σμύρνης 
28 (άπέναντι στήν Β' Ε­
φορία). Τηλ. Ιατρείου 
288033, Οικίας 225900.

1—25

DR. ΣΤΑΥΡΟΣ Γ.
ΜΑΚΡΙΔΑΚΗΣ

Χειρουργός - Ουρολόγος 
Αριστούχος διδάκτορας Πσνβ 
κιστημίου Αθηνών.

Νέα Διεύθυνση Ιατρβίου 
Χαριλάου Τρικούπη και Αθη 
νάς 1 (γωνία). Ο δρόμος που 
ήταν ο κινημ «ΣΤΑΥΡΩΤΉ». 
Τηλ. 220848—283898—761202

ών,) ωχρότητα του -προσώπου 
και γενικά με μια τεράστια ποι 
κιλία συμπτωμάτων.

Συνήθως τα υστερικά όπομα, 
παρουσιάζουν κρίσεις μετά από 
κάποια έντονη συγκίνηση που 
μπορεί να έχει τις ρίζες της 
σε γεγονότα εντελώς φανταστι 
κά ή ακόμα και σε κάποια φοβι

Μερικές επίσης φορές η υστε 
ρία μπορεί να εκδηλωθεί και με 
διάφορες γαστρεντερικές διατα 
ραχές κι όχι σπάνια με την ε 
ναλλαγή διαρροικών κενώσεων 
και δυσκοιλιότητας.

j Αλλες πάλι φορές η εκδηλω 
ί ση περιορίζεται σε μια χαράκτη 

νέλ και Εσκιρόλ που βάφτισαν [ ριστ1κή αμάθεια η αντίθετα σε 
αυτήν την πάθηση μαυτο το ό

ΕΙΔΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

• Αν η ιμύτη σας έχει κοκκι 
νίσει και τσούζει ένα α-ντιστα- 
μικό θα βοηθήσει. Επίσης, λίγη 
βαζελίνη στις άκρες των ρου 
θουνιών ανακουφίζει. Βάλτε την 
κάτω απ το μεικ απ που βα ί 
χρησιμοποιήσετε για να καλό ■ 
ψετε την κοκκινίλα. Οταν είστε i 
στο σπίτι, καθαρίζετε τη μύτη ι 
σας με νερό ανίτί για μαντίλια 
που, όσο μαλακά κι αν είναι, 
ερεθίζουν με τη συνεχή χρήση.

•Μάτια που τσούζουν, δακρύ 
ζουν κοα κοκκινίζουν Εί­
ναι ένα ενοχλητικό και δυσά 
ρέστο σύμπτωμοι που συνοδεύει 
κάθε «κρυώμοπάκι». Καθαρίστε 
καλά τα μάτι-α από κάβε ίχνος 
μπογιάς και βάλτε για μίση ώ 
ρα κομπρέσες με χαμομήλι 
Μπορείτε επίσης να χρησιμοποι 
είτε δυο τρεις φορές την ημέ 
ρα ένα απλό -κολλύριο. Δοκιμά­
στε ακόμία και τις κομπρέσες 
με αγγούρι: Κόψτε μερικές λε . 
πτές φέτες κι αφήστε τις πάνω

ί OR. ΦΩΤΗΣ
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ J

’ Νιυροχειρουργός
; Διδάκτωρ τσύ Πανεπι-
‘ στημίου Αθηνών. ΔιΈυ- ' 
ί θυντής τής Νευροχει- .

ρουργικής Κλινικής τού ί 
> Βενιζέλείου Νοσοκομεί- <

ου. Ειδικός στις παθή- ! 
• σεις έγκεφ(ιλου, σπονδυ- ; 
! λικής στήλης (δισκοπά- < 
; θείες, κλπ.) καί περιφερι ] 
' κών νεύρων.
’ Σμύρνης 26 Ήράκλί» < 
ί Τηλ. 283463

ΝΙΚΟΣ Σ.
ΜΠΑΧΛΙΤΖΑΝΑΚΗΣ 

Ιατρός
Πνευμονολόγος

Μετεκπαιδευθείς στα ανα 
πνευστικά νοσήματα πα­
ρά καθηγ. Α. Ποντικάκη). 
Εγκαταστάθηκε μόνιμα 
στο Ηράκλειο, δέχεται 
στο Ιατρείο του και σπι- 
ρομετρικό εργαστήριο: 
Πλατ. Κορνάρου 42 και 
Γιαννιτσών 2 2ος όροφος 
τηλ. 224070 καθημερινά 
8—9,30 πρωί. Και με ραν 
τεβού 1,15—2,15 μεσ., 
6—8 απόγ.

νομα. |
Οπωσδήποτε η υστερία εκδη , 

λώνεται με διάφορα σύμπτωμα 
τα τόσο νευροψυχικά, όπως ή 
δη αναφέραμε, Ι&σο και σωματι 
κά. Κι από τα σωματικά συμ 
πτώματα, τα πιο συνηθισμένα 
είναι διάφοροι μυϊκοί σπασμοί 
σε διάφορες περιοχές του σώμα 
τος και πιο συχνά στην περιο 
χή της κοιλιάς.

Η ένταση των σπασμών αυ 
τών διαφέρει από άτομο σε α , 
τομο ανάλογα με τον βαθμό ' 
της υστερικής κρίσης που κι j 
αυτός δεν είναι πάντα ο ίδιος । 
και μπορεί να διαφέρει οχι μο ; 
νάχα από άτομο σε άτομο αλ - 
λά και στο ίδιο άτομο.

Μπορεί ακόμα να εκδηλωθεί 
με λιποθυμία κι ακόμα μπορεί 
να πάρει και τη μορφή καρδια 
κής κρίσης.

Πολλές επίσης φορές παίρ j 
νει τη μορφή του βρογχικού άσ , 
θμοότος, με δυσπνοικά φαινόμε 
να κι όχι σπάνια μ όλην τη 
συμπτωμοττολογία που παρόν 
σιάζει το άσθμα.

Αλλες φορές εκδηλώνεται με 
τρόμο (τρεμούλιασμα των χέρι

ΖΟΥΡΝΑΤΖΙΑΗΣ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ

Νευροχειρουργός 
Επιμελητής

Βενιζελ&ίου Νοσοκομβίου 
Δέχεται Βιάννο» 1 Πλατ. 
Κορνάορυ (πάνω από το 
Ταχ. Ταμιευτήριο).
Πρωί 8—9.30

«ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ»
Τηλ.: 231850 (Παναγίτσα Μασταμπά)

ΙΠΤΑΜΕΝΟΣ ΚΑΙ ΤΖΕΝΤΛΕΜΑΝ
Με τον Ρίτσαιρντ Γκιιιρ

Τη Δευτέρα: ΤΑ ΓΕΡΑΚΙΑ

MWiiiWOliilMKWIMHIlUmillllllllllililillllllllllilliHUUWWWHhUOiW^

« ΓΑΛΑΞΙΑΣ »
Λ. Ακαδημίας (Μασταμπά) — Τηλ. 234272
ΣΤΑΡΛΑΊ Τ 1 ΑΠΕΙΛΗ ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ

Μιε τον Λη Νέιτζορ
UllilllllllinillllllllllllllllllllllllllllllllillllllllllinillllllllllillllllllllllllinilllW

«ΑΝΤΥΑΝΝΑ»
Στάση Αθανάπων - Συν)σμός Δημητρίου
ΚΟΜΜΑΝΤΟΣ ΚΑΙ ΜΑΝΟΥΛΙΑ

Μ. Δεμίριης, Μ. Φωτόπουλος, Karr. Γιοάλάικιη, Παπαδόποιυλος
IIUIlUUIUIUlUIUIIUIIIIIIIlIlllimillllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllilllllUUJUIlUB

ΣΙΝΕ «ΠΑΛΛΑΣ»
Αρχιμήδους 3 — Τηλ. 243459

Η τελευταία ταινία του δίδυιμαυ της πλάκας και,του σαματά
ΣΑΝ ΤΑΥΡΟΙ ΣΤΟ ΓΥΑΛΟΠΩΛΕΙΟ

Μπαντ Σπένσερ — Τέρενς Χιλλ
MilUlUIIllUlUUIUIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllillllill

ΣΙΝΕ «ΑΜΟΡΕ»
Ν. Αλικαρνασσός — Τηλ. 223390 

ΣΕΡΙΦΗΣ Ο ΜΗΧΑΝΟΦΑΓΟΣ
Κώστας βαυτσάς, Γιιάιννης Γκιωνάικης, Ισμήνη-Καλείσή

iiuuiwuiiuwiuuiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiniiiiiiiim
«ΑΠΟΛΛΩΝ»

Τηλ. 223395 
Μια ταινία σεζ 

Η ΓΥΝΑΙΚΑ ΤΟΥ ΤΡΙΤΟΥ ΦΥΛΟΥ

« ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ »
Τηλ.: 224973

Στάση Μαρινάκη - Βενζινάδικο SELL Περδικογιάννη
Σκληρή, άγρια, δυναμική

ΜΑΚΕΛΙΟ ΜΕΧΡΙ ΘΑΝΑΤΟΥ

ΘΕΡΙΝΟΣ «ΚΡΟΝΟΣ»
Τηλ. 283075

ΜΗΤΣΟΣ Ο ΡΕΖΙΛΗΣ
Σωτ. Μουστάκας, Ν. Ρίζός, Σπεράντα Βρανά

IUIUIIUIUlUIUIIIIUIUUIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIflMllllffliniIlMlinilinillinillllliBlllll!ll

Ν.
Η ΧΑΡΑΥΓΗ ΤΗΣ ΝΙΚΗΣ

Λ. Κομνήνός, Μ. Αρβανίτη, καιι- εκατοντάδες Κρητικοί
Αντάρτες, γυρισμένο στην Κρήτή.

MiiiiiiiiiiiiiuiHiiuiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii^iHiiHiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiinimmw
« ΑΙΓΛΗ.»

θερίσσου και Ακοδηρϊας Γώνια — Τηλ. 286618
Ο ΑΣΠΡΟΣ, 0 ΜΑΥΡΟΣ ΚΑΙ 0 ΚΟΚΚΙΝΟΣ

Γουέστερν

« ΟΡΦΕΑΣ »
ΕΞΟΜΟΛΟΓΗΣΗ ΜΙΑΣ ΠΑΡΘΕΝΑΣ

Αυστηρώς Ακατάλληλο . -
■MMWIM-BIWH......“■HiiiiiiiMiimiiHW-’T^rw^

«ΟΛΥΜΠΙΜ
Παραστάσεις από 6 μ.μ.

ΔΩΣΤΕ ΤΗΝ ΤΣΟΝΤΑ ΣΤΟ ΛΑΟ
Γιάν. Γκιωνάικης, Ντκ. Ρίζος, Σωτ. Τζεβελέκος

ΚΙΝΗΜ^ΟΓΡΑΦΟΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΝΤΙΑ 

Τηλ. «21480 Στ® δρόμο προς «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ» 
ΟΙ ΠΟΡΝΕΣ

ΤΑΒΕΡΝΑ

«ΑΝΑΤΟΛΗ»
Κάθε βράδυ

Ο ΜΑΡΙΝΟΣ ΚΑΡΒΕΛΑΣ
μαζί με το

ΤΡΙΟ ΑΡΙΑΣ
σας κρατούν συντροφιά με τραγούδια 

όλων των δεκαετιών, ελληνικά και ξένα.

Σάββατο 9—12 π.μ.
Τηλ. ιατριείου και οικίας 
286536.

ΤΑΒΕΡΝΑ «ΑΝΑΤΟΛΗ»

Καλό

Τιμές Γ’

φαγητό.

Κατηγορίας

σε περιβάλλον πολυτελείας.

Στον ΚΑΤΣΑΜΠΑ

ΜΙΧΕΛΑΡΑΚΗΣ ΕΥΤΥΧΙΟΣ 
ΚΛΙΝΙΚΟΣ ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ 

ΐΕγκατιασΐτάθήκ£ σττ» Ηράκλίεβο «; mf τής οδού Ζωγρά·
φου
DIA

Τ. 
ταυ

6 (Δίπλα στο Ασκληπιείο). Πτυχιούχος του CONCOR- 
UNIVERSITY MONTREAL - CANADA.

μέλος της Ψυχιατρικής Ομάδας υπεύθυνης για έφηβους 
ALLAN MEMORIAL Ψυχιιατιριικού Ινστιιτούτου του

ROYAL VICTORIA HOSPITAL στο MONTREAL. ;
Ε,δίικευση σε προβλήματα ιεφήβείας, οίκογενειακής θερα- < 

πείας, μέσω συμβουλευτικής αγωγής (COUNSELLING) και , 
θεραπεία συμιπεριιφοιριάς (BEHAVIOR MODIFICATION). ,

Δέχεται μόνον κατόπιν ραντεβού — Καθηιμερινά από *
09.00 — 13.00 και 17,30' — 21.00. ]

Σάββατο από 09.00—13.00. Τηλ. 286-314.

ΓΙΑΝΝΑΚΑΚΗ ΤΡΑΒΕΑ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

8ΗΜΕΡΟΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ

ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΙΑ
Από 5)8 έως 12)8)84

Από Ηράκλειο, Ημιδιατροφή, μόνο δρχ. 63.000 
Προγράμματα, δηλώσεις συμμετοχής 

στα Γραφεία μας
Λ. Καλοκαιρινού 22 και Βύρωνος 1

Πλατ. Αγ. Δημητρίου
Τηλ. 287778, 224734, 241240

Δώστε άλλη όψη στο σπίτι σας, στη Βίλλα σας, 

στο εξοχικό σας.

Χρησιμοποι.-' ,ε τώρα κάγκελλα ALUMINCO 

«από χυτό Αλουμίνιο)

Κάγκελλα παραϋοσιακα, νεοκλασσικα, μοντέρνα. 
Μια επίσκεψη στην έκθεσή μας θα έχετε μια ολο­
κληρωμένη εικόνα.

Σας περιμένουμε

ALUMINCO Α.Ε.

έντονη ρίγη και οι 
τταραιτονουνταΐ για 
ττόνους κλττ.

Φυσικά η θεραπεία

άρρωστοι 
φοβερούς

αυτής της
πάθησης είναι δουλειά του για 
τρου. Εκείνο όμως π°υ θα πρέ 
πει να τονίσουμε είναι πως 
τα πρόσωπα του περιβάλλοντος 
του αρρώστου θα πρέπει να τον 
αντιμετωπίζουν σαν πραγ-μα-ι 
κό άρρωστο και να μην του αρ 
νούνται η νσ του αμβισβητουν 
το γεγονός ότι υποφέρει.

ΜΑΝΩΛΗΣ 
Γ. ΜΑΓΑΡΑΚΗΣ

Μαιευτήρας - Χειρούργος 
Γυναικολόγος

Δέχεται κάθε μέρα: 9—1 
και 5,30—8 εκτός Τετάρ­
της και Σαββάτου από­
γευμα. Μαρογιύργη 5, 
Πλ. Αρκαδίου, παραπλ. 
Κλινικής «Μεγαλόχαρης» 
(Άνωθεν ΦΓΑΤ). Τηλ. Ια­
τρείου 224961. Οικίας 235 
763. Μ. Μητέρα 234- 
707 - 8.

NEON ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 
Μικροβιολογίας - Βιοχη­

μείας - Αιματολογίας - 
Ανοσολογίας 

ΚΑΛΑΤΤΖΑΚΗ ΕΛΕΝΗ -
ΜΑΚΡΑΚΗ ΣΟΝΙΑ - 

ΣΟΥΛΤΑΤΟΣ ΜΑΝΟΛΗΣ 
Βιάννο υ 1 (Πάνω από Τα- 
χυδρ. Ταμιευτήριο) Πλα­
τεία Κορνάρου, Ηράκλειο
Κοήτης.

1—25

ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ
χατζηλακης

Ειδικός Παθολόγος 
ιατρείο: Κοζάνη 7 (όχι 
σθεν ΙΚΑ).
Οικία: Θεόκριτου 28 Κα 
μίνια τηλ. 225859.

Ι
ΒΑΡΔΑΚΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ ύ

Χειρουργός Ορθοπεδικός 
Μετεκπαιδευθείς επί επτά- ’, 
ετίαν εις Δ. Γερμανία εις ι[ 
τον Καθηγητήν WAGNER J1 
τ. Επιμελητής Πανεπιστη- 

μΙού Νυρεμβέργης. <

Επέστρεψε και δέχεται εις ] 
το Ιατρείον του Ρήγα Φε <; 
ραίου 13 (έναντι Άγιου ) ΐ 
Μηνά πάνω από το Φαρ- ;! 
μακείον Πάπαχατζάκή). < 
Καθημερινώς 8—10 και ;

5—8. Σάββατο 9—1. ’

Τηλ. Ιατρείου 241741. ‘
Τηλ. Οικίας 244366. ;1—25 .

Ι
ΙΩΑΝ. Ε. ΝΕΟΝΑΚΗΣ ’ ί 

Χειρουργός < [
Ανέλαβε την Δ)νοη του 
χειρουργικού Τμήματος ', 
της κλινικής «ΓΑΛΗ- < 
ΝΟΣ». Δέχεται και χαι- J 
ρουργεί στην κλινική, Λ. ’

Ακαδημίας 4 τηλ. 2212Θ4 ( 
και 221764. ’

1—25

Ο Γιατρός 
κ. ΜΙΧΑΛΗΣ ΜΠΟΥΚΗΣ

Δέχεται στο Ιατρείο του 
στην Αθήνα, στην οδό 
Δημ. Σοΰτσου 19 (Πλατ. 
Μαβίλη). Τηλ. 6422000.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ 
ΚΑΡΦΟΠΟΥΛΟΣ 

Ειδικός Χειρουργός 
Παθήσεις κοιλιάς ιδία χο­
ληδόχου κύστεως, χολη- 
φόρων οδών - έλεγχος κυ 
κλοφορίας κάτω άκρων 
δΓ ειδικού μηχανήματος, 
τ. Δ)ντής Χειρ)κής Κλινι­
κής Βενιζελεϊου Νοσοκομεί 
ου. τ. Δ)ντής Νοσοκομεί 
ων περιοχής Μονάχου Γερ 
μανίας, τ. Βοηθός Α’ Πάνε 
πιστημιακής Κλινικής Μο­
νάχου. Δέχεται: Ζωγρά­
φου 13, Ηράκλειον. Δευτέ 
ρα - Παρασκευή 9—12. 
Τηλ. 285-462.

Γ ενικός Αντ)πος Κρήτης .;

ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΒΟΥΜΒΟΥΡΑΚΗΣ
Λ. 62 Μαρτύρων 124 τηλ. 283604 J

tf

ΜΑΛΒΙΝΑ 
ΒΑΒΟΥΡΑΝΑΚΗ 

- ΑΣΒΕΣΤΑ 
Ιατρός Μικροβιολόγος ■ 

Διδάκτωρ Παν)μίου ΒΟ- < 
LOGNA. Δέχεται καθημε- , 
ρινώς εις το Ιατρείο της ' 
οδός Θεσσαλονίκης 1 (έ- · 
νσντί Αρχιεπισκοπής)

ΗΡΑΚΛΕΙΟ
Τηλ. Ιατρείου 243999
Τηλ. Οικίας 289769

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 
ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 

ΑΝΤΩΝΗΣ ΦΙΤΣΑΚΗΣ 
Πτυχιούχος Πανεπιστήμιο 
κής Κλινικής Ρώμης.

Θερίσσου 43 
'Ωρες εργ·: 9—1 και 6—8 
πλην Σαββάτου. Τηλ 242 
304.

1—6

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
COLETTE PHARAZYN 

- ΚΑΓΙΑΜΠΑΚΗ
Διπλωματούχος ISCAM 

BRUXELLES
• Γενική Φυσικοθεραπεία
• Γυμναστιική Ανώδυνου 

τοκετού.
• Επανορθωτική Γυμνα­

στική μετά τον τοκετό. 
Δέχιεται καθημερινά 9—1 
και 5—8 στην οδό Βύρω 
νος 20, απέναντι Κλινικής 
«ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ».

1—25

ΚΑΤΕΡΙΝΑ 
ΑΣΠΡΑΔΑΚΗ 

Χειρούργος Οδοντίατρος 
Πλατ. Κορνάρου και Γιαν 
νιτσών. Δέχεται καθη-μερι 
νά 8—1 και 5—8, τηλ. 
220500.

1—25

ΜΑΝΩΛΗΣ ΚΛΑΔΑΚΗΣ

χειρουργός Ουρολόγος

Εχει μετεκπαιδευτεί στή 
Γερμανία καί έγκαταστά 
θηκε μόνιμο στό ’Ηρά­
κλειο. Δέχεται: Κλινική 
«Άγιος Γεώργιος», Χα- 
τζηδάκη 7, (όπισθεν Μου 
σείου) καθημερινά α­

μ.μ. τηλ. ιατρείου 222- 
344 όΐκΐος 242224.

; ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΣΤΙΣ ΚΥΚΛΑΔΕΣ
; ΕΚΔΡΟΜΕΣ |

1) Τριήμερη: ΠΑΡΟ, ΜΥΚΟΝΟ, ΔΗΛΟ,
!; ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ. !
ί; 2) Τριήμερη: ΠΑΡΟ, ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ. ;

3) Τριήμερη: ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ
4) Διήμερη: ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ

j! Διαμονή σε παραδοσιακά ξενοδοχεία. !; 
Τιμές από 3.000 κατ’ άτομο.

;! Πληροφορίες — Κρατήσεις:

> ZEiS TRAVEL |
! I 25ηζ Αυγούστου 48, Ηράκλειο >

Τηλ. 223214, 243091 |
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διάφορα
ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ Μαθηματι 

νκαδημώς 
:α. ΓΕ.ηι

ΠίΙΛΕΙΤΑΙ ΠΩΑΕΠΆΙ επιχείρηση μικρή

^ΑθΗΚΕ
ΙΤΕΑ ΙΟ Υ

jlOAlTH κατούα
llaiXBCOAm

ευρών τπΛ-εφον’
j 284680 και αμοϊώθΦ

τηλ. 280235.
(Δ890) 1—4

ΔΑΝΕΕΑ χορηγούμε με ενέχυ 
ρο (κοσμήματα, στερεοφωνικά, 
τη>Λοράσεις, βίντεο, αντίκες και 
>Λΐπά είδη αξίας). Επίσης αγο 
ράζουμε χ.ρυσαφικά. Απόλυτος ε 
χεμύθεια. Πληροφ. τηλ. 243865

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πεπειραμένος φανό 
ποιος αυτοκινήτων, μισθός «κα

ΣΤΗ Χερσόνησό ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ 
ΓΑ1 για την περίοδο από 23

1—3
^αΘΗΓΗΤΡΙΑ παραδίδει ιδι 
αίτερα μαθήματα γαΙΛικών και 
αγγλικών. Ειδικό πρόγραμμα 
για μετεξεταστέους. Τηλέφ.

ή 285812. 
(Δ874) 1—15

νοπυιητικός. Ιΐν.ηρ 
243745 κ. Νίκο 
μ·μ·

(Ζ975)

το 7.50-^

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επϋπ/Λίμέ- 
νμ διαμερίσματα 2 δωματίων 
με βεράντα και θέρμανση.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ είδη καφενείου 
(ψλ/γίεΰ), καρί; >c/xc, τραπίίζίΰκ κι 
κ/Λ) σε τιμή ευκαιρίας. Π/ή-

288667.
' (Δ876)
ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ
<αι Φυσικός με

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μ
1—9

φροντιστήρια
κή πείρα παραδίδουν ιδιαίτε­
ρα μαθήματα, Μαθηματικών, 
Φυσικής, Χημείας σε ανεξετα 
—έους μαθητές Γυμνασίων—

ΥΠΕΡΓΟΛΑΒΟΙ πΐ.ακάδες, μα 
ρμαράδες, μοκια Γκοί ΖΗΤΟΥ­
ΝΤΑΙ από τεχνική Εταιρία για 
τις αντίστοιχες εργασίε ςμεγά

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθηγήτρια Φυσι­
κομαθηματικής από τώρα και 
όλη τη σχολική περίοδο για 
μαθήιτρια Α' Λυκείου. Τηλέφ. 
280675.

(Ζ978; 1—5
ΖΗ1ΟΥΝΤΑ1 ΝΤΗΛΕΡΣ γ«ι 
1) Νυχτικά, ρόμπες, φορέματα, 
σετ θα/ώσης, εσώρουχα, μεγά­
λης ζητησης. Ποσοστά 32—40 
ο)ο συν πριμ. 2) Πορσεζώνες,

νοκατοικία 2 όωμχντίωι για 
νέτη διαμονή έως 4 υτόμο: 
όιπί,α στη θά/ασσα με κή* 
1000 δρχ. ημερησίως. Τη 
0897)22101.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι 2ου ο 
ρόφου καιιχώργιο ανατολικομε 
σημβρινό με κεντρική θέρμαν 
ση στον Πόρο. Πληροφ. τηλ-
761276 μόνο Κ 

(Ε681)
ΕΝΟΙΚΙΖΕΤΑ1

4L
1—1 

ιτάστιγμα

κρυστα/^χι. μαχαιροπηροονα.

δημόσιου έργου

ΛιΧέίων, καθώς και μαθήματα
Δέσμες.προετοιμασίας στις

ΠληροΦ· τηλ. 731223 8 π.μ.—

Ηράκλειο. 
155 ώρες 
749 πρωί 

(Ζ6)
ΣΟΒΑΡΟ

Πληροφ. 
γραφείου 
8—9.

μέσα 
τήλ.
και

στο
284
289

μοντέρνους δίσκους. ΙΓοσοσια 
20ό) ο συ νδώρα. Πληροφ. τηλ. 
286641 ή 242864 (9.30-12.30 
π.μ. και 5.30—7.30 μ.μ.

(Ζ755)
ΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΗ

1—30

ξένοδοχείο

Πληροφ. τηλ. 235373. 
(Ε673)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 
ματα επί της Εθνικής

1—10

κατακττή

στην οδό Τριφύτσου 
11ΩΛΕ1ΤΑ1 TAXI 
FORD GRANADA

7.

ά

10.000. Tr 
(.ΓΙ778)

ΛΟΓΩ αι
ΓΑ1 κλοί

1—6 
ρήσεως ΠΩΛΕ1 
MITSUBISHI ε- 
ειρισμένη εις αρί

Γντάνι) Τηλ. 235233.
(Π725)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα εν
ος Ο ',Κ Μπαλί

τηλ. 221877 
(Π654)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

2 μ-Μ··
(Δ879) 1—8

4ΡΧΑΙΑ Ελληνικά —Έκθεση 
_ Λατινικά από αριστούχο φοι
ντιστή σε γκρουπ ή ατομικά

της πόλης του Ηρακί^ίου, 
ΤΑ νέο με κάποια πείρα 
ξενοδοχειακά για μόνιμη 
σχόληση στην ρεσεψιόν

ΖΗ 
στα 
απα 
και

ρες ώρες στο σπίτι σας κερδί 
ζετε χρήμαια φτιάχνοντας ερ 
γόχειρα λα ϊκής Τεμνης. Πλη
ροφ. τηλ. 287286. 

(Ζ994) 1—14.

σεως 6 120 τ.μ. καπά>λ.η>α
για οποιαδήποτε επα·ηγελματι- 
κή χρήση. Πληροφ. τηλ. 222 
396 και 287349 Ηρακλείου ώ
ρες γραφείου και 
0891-ί1663.

(Ε64Ο)

Καστέ>5.ι

1—10

κληρο ή και 
Βίγλας 20 Γ 

(Π780)

μισό. Πλη
μηχανή

και 
μα

τρία
σχεδόν 

κίυΐΛόρα

up

ΠίΙΛΕΙΤΑΙ atj/Eif

σ-υ σπίτι, α) Για υποψήφιους 
Γ Δέσμης, β) Για επανάξετα 
στέους Λυκείου — Γυμνασίου. 
Πληροφ. τηλ. 285182 πρωί και
243594 απόγευμα.
" (Δ886)
ΦΥΣΙΚΟΣ παραδίδει
ματα Φυσικής ι 
α& μαθητές όλων

κατ’
το>ν

1—7 
μιαθή- 
οίκον 

’ τά-
’εων Γυμνασίου και 
κπι προετοιμάζει γω 
Τηλ. 286360.

(Δ882)
ΑΓΟΡΕΣ —πωλήσεις

Λυκκίου 
δέσμες.

—ενοικ1
άσεις και αντιπαροχές ακινή­
των. Κτηματομιεσιτικό Γραφείο 
,ίεωνίδας Σπνρ. Παπαδακης 
Λασιθίου 12 Ηράκλειο Κρήτης

στο μπαρ ξενοδοχείου. Απα­
ραίτητη προϋπόθεση γνώση Αγ 
γλικής. Τηλ. 282008.

(Ζ7) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος γνωρί- 
ζων την αγγλική γλώσσα και 
σε,ρβις μοτοποδηλάτων για γρα 
φείο ενοικιάσεως μοτοποδηλά­
των. Πληροφ. τηλ. 242515 κα 
θημερινώς όλες τις ώρες.

(Ζ985) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ σερβιτόρος, ψή­
στης και λαντζέρισσα. Πλη­
ροφ. Ρεστοράν ΜΑΜΠΟ Κακ 
κίνη Χάνι έναντι Χατζή.

1—3 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός σερβιτό­
ρου για ξενοδοχείο στα Μαλια

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ειδικευμένοι φα 
νόποιοΐ, μπογιατζήδες και ηλε- 
κτροζΑγοι σε σύγχρονο συνερ 
γείο αιχτοκινίρων στο Τυμπάκι
Τηλ. 0892-51455.

(Ζ971)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κύριος 
σποινίς) άνω των 
πόφοιτος λυκείου.

(ή και δε 
25 ετών, α 
με ευχάρι-

στη, εμφάνιση, διαθετών μετά 
φορικό μέσο, για να σύνεργα 
στεί (συνεταιρική σχέση) με 
διαφημιστική εταιρεία. Πλη- 
ροφ. τηλ. 286641 ή 242864 (9

Πληροφ. τηίλ. 0897-31363—

—1 ή 5—8).
(Ζ996)

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κυρίες 
σποινίδες άνω των 
δια να εργαστούν με

1—5 
και δε- 
18 ετών 
ελεύθερο

Τηλ. 221514. 
(Π775) 1—20

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Ειδικευμένο 

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ»

Έρευναι, Παρακολουθήσεις, 
Κλόπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακό, οικονο­
μικά, εμπορικά.

Βιντεοσκοπήσεις, φωτογραφή 
σεις. Πλήρης ηλεκτρονικός εξοπλι 
σμός.

Αναλαμβάνομε υποθέσεις σε 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος εχεμύ­
θεια. Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522 — 243269, Πλ. 
Κορνάρου 37 — οδός 1866 (Βαλι 
δέ Τζαμί) Ηράκλειο - Κρήτης.

(Δ858)

31552.
(Ζ5) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ψήστης ή βοηθός 
ιμαγβίρου για ταβέρνα. Τηλ- 
2360117.

(Ζ4) 1—2
ΞΕΝΟΔΟΧΟ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 
απόφοιτος ανωτέρας τουρ. Ε- 
παγγελμάίτωιν Ρόδου καλά αγ 
γλαιικά —Γερμανικά —-Γαλλικά 
.και σχετική πείρα ΖΗΤΑ ανά
λογιη εργασία. Πληροφ.
234044.

:<Ζ3)

τη)λ.

1-3
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ επιπλωμένα δια 
μερίσματα προς ενονκίσση στις 
περιοχές Χερσόνησος, Σταλίδα
Μάλια. Πληιροφ. 
ρου 35 Α' όροφος.

(Ζ998)

Πλ. Κόρνα

1—3

καινούργιο 80 τ.μ. με βιομηχα 
νικό ρεύμα κατάζνσιλο για ο- 
ποιανδήποτε επαγγελματική 
στέγη Ματάλων 8 πάροδος Μί 
νωας Θέρισος. Τηλ. 222493— 
222994

(Ε683) 1—5
lENOKJAZETAl ιμεγάζαί ευή­
λιο, ευάερο δωμάτιο με μικρή 
κουζίνα σε φοιτήτρια ή εργαζό 
μενη δεσποινίδα οδός Παν. 
Νικουσίου 33. Τηλ. 280638.

ωράριο εντός και βκτός νομού 
Ηρακλείου με μισθό ή ποσο­
στά Πληροφ. κ. Λιναρδάκη α 
πό 2—5 ,μ.ιμ. τηλ. 288761.

(Ζ995)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικία ή 
σμα για αγορά τηλ. 
πό 6—12 μεσάνυχτα 
ρία.

(Ζ991)

1—5 
διαμέρι- 

224226 α 
κ. Ζαχα-

1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ υπάλληλοι νέοι 
και νέες πωληΐτιές για τουριστι 
κό κατάστημα, μιλώντας την 

• αγγλική και γερμανική, ή γερ 
μανική . και γαλλική ή γέρμα 
νική και ιταλική γλώσα, προ- 
,πάνιτων' πεπειραμένοι. Μισθός
.ικανοποιητικός. Τηλ. 

(Ζ997)
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κυρίες 
νΐδιες να' εργαστούν

(Ε682) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο δια­
μέρισμα 3 1)2 δωματίων, 120 
τ.μ., καλοριφέρ, στο κέντρο 
(Πάρκο Θεοτοκαπούλου) κα­
τάλληλο για επαγγελματική 
χρήση. Πληροφ. τηλ. 282459.

280679.
1—6 

ή δεσποι 
ως ΝΤΗ

(Ε658) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ημιυπόγειος 
οικία εκ τριών δωματίων σά­
λας και λουτρού εις Μασταμπά 
οδός Διός 4 (πάροδος Καστρι 
νάκη). Τηλ. 283366.

(Ε649) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γωνιακό κα 
ταστημα με πατάρι, υπόγειο, 
με μεγάλη πρασιά, με δυο τουα 
λέτες επί της Λ. Ιωνίας 10 κα 
τάλληλο για οιανδήποτε επαγ 
γελματική στέγη. ΓΓ-ηροφ. τη 
λέφ; 235168.

(Ε648) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
κοντά στο κέντ|

κατάστημα 
κατά>.ληλο

πε/.ατεια σε
Τηλ. 222408.

(Π782)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

εξασφαζ.ισμενη 
ιριστική ζώνη.

1—3 
παραλιακό αγρό-

για οποιαόήποτε χρήση μβπατά
ρι και τουαλέτα. Πληροφ. 
281519.

(Ε657)

η-/..

1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΛΑΜΠΡΕΤΑ 200 
C.C με καλάθι. Τηλ. 284385—

κτήμα οικοδομήσιμο 5000 τ.μ 
στη θέση Φρούδια— Μύλους 
στη Χερσόνησο. ΓΓ.ηροφ. τηλ, 
0832-41287,

(0781) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γραφείο 57 τ.μ. 
με θέα, πλησίον στην «κκλη 
σία Παναγία των Σταυροφό 
ρων καταλληλο και για Ιατρι 
κή στέγη. Πληροφ. τηιλ. 235

287044.
(Π784)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα
ύέσιν Κορακοβούνι. 
τηλ. 231040.

(Π785)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ υπόγεια αίθου 
σα 270 τ.μ. σε πολυκατοικία

' που βρίσκεται στην γωνία Λ. 
Δημοκρατίας— Σολωμοϋ. Διαθέ 
τει επαρκή εξαερισμό από μεγά 
λο φωταγωγό, δυο εισόδους μια 
από την Λ. Δημοκρατίας και 
μια από την Σολωμού καθώς 
και 2 WC. Η αίθουσα είναι κα 
τάλλήλη για βιοτεχνία κάι έκθε 
ση ετοίμων ενδυμάτων, αποθή 
κη και έκθεση επίπλων, αποθή­
κη ανταλλακτικών, εργαστήριο 
ζαχαροπ/Λστικής κλπ. Έχει δυ

εις
Πληροφ.

1—5

ΟΙΚΟΠΕΔΑ — ΣΠΙΤΕΑ
ΑΛΕΞΑΚΗΣ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα

— Γεφυράκι 288 μ2 
τρα πρόσοψη, 60ο)ο 
και 1,8 συντελεστής
χνλ. το μ2 ευκαιρία. 
— Μασταμπάς 488 μ2

με 16 μέ 
κάλυψη 

μόνο 16

πρόσοψη; 40ο)ο κάλυψη
με 17,31

και

372 και 235373. 
(Π771) 1—10

ΠίΙΛΕΙΤΑΙ οικία στην Ελτά
σε τιμή ευκαιρία: 
τηλ. 233785.

(Π766)

Πληροφ.

BROTHER
Πΐ^ιροφ. τ 

(Π779)

ρακτομηχανή 
επαγγελματική. 

223672, 225513.

ΠΠΛΟΥΝΤΑ1 ημιυπόγεια
των 100 τ.μ

και 30 τ.μ. με δυνατή την 
νένωσή ους Πληροφ. τηλ. 
372 και 235373.

(Π769)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

1^7
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 127 σε πο 
λύ καλή κατάσβϊση. Πληροφ.
τηλ. 282928 5—7 μ.μ. 
δρέα.

(0767)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 
πιβατικό Μιραφιόρι

Αν

1—5
Ι.Χ. ε 

μοντ.
1975 κατάσταση’ αρίστη. Πλη 
ροφ. Τζανακάκη Γεώργ. Τηλ. 
235476 —286788 ώρες εργασί 
ας.

ρή
Τηλ. 235217.

(Π761) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία α

ζεύγη
20.000.

50 
συ

235

1—10 
βάρκα πλασακ ή

3 60 μ. με μηχανή ENV1RV-
DE 6 HP />μ^οί).ογημένη, 
πλήρη εξοπλισμό σε πολύ 
λή τιμή. Τηλ 244295.

(Π773)

με 
κα

Ί—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ενοικιάζεται ι- 
σό-,ειο κατάστημα 36 τ.μ. μέ 
πατάρι στο πάρκο Θεοτακοπού 
λου. Πληροφ. τηλ. 235372 και 
235373.

(Π770) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ καινούργιο κατά- 
στιηιμα 45 τ.μ· στην Λ. Σο<ρ. Βε 
νιζέλου κοντά στο Λιμάνι. Πλη 
ροφ. τις παρακάτω ώρες 12—2 
μ.μ. και 6—8 μ.μ. τηλ. 282690

(Π691)

ηθητικιόν χώρων οδός 
Περατσάκη 21. Π/.ηρ< 
289276 από 6—9 μ.μ.

ορόφου 
κ/π βο 
Αντων. 
φ. τηλ.

(Π753) 1—6
ΠίΙΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 3άρι
100 τ.μ. περίπου στη Φορώ 
με πανοραμική θυα. Δάνεια 
κλδίονται. Τηλ. 230398.

(Π738)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 340

1—7
τ.μ-

στον Αγ. Ιωάννη Λ. Κνωσού.
Πληροφ. τηλ. 284494—285427.

(Π715) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ καφυτέρια, ζόγω 
υγιείάς, στην οδό Δαιδάλου 35
Τηλ. 241950. 

(1175 5) 1—5

1—15

1,2 συντελεστή με 12 χιλ. το 
μ2.
— Δεξαμενή 432 μ2 γωνιακό 
μόνο 3.800 δρχ. το' μ2
— Κηπούπολη 525 μ2 γωνιακό 
σε καλή τι'ριή

Διαμερϊσμιατα (ετοιμοπαράδο
τα)

— Πατέλλες 
φου μεγόλο 
ριόριστη θέα

— Κ έντρο

(Π768) ί—10

7'6 μ2 3ου ορό- 
μίπαλκόνι και απε 
σε τιμή' ®υκαι,ρίας

93 μ2 3ου ορόφου
με τρία υπνοδωμάτια και τους 
λοιπούς χώρους, 69 μ2 3ου ο 
ρόφου με 2 υπνοδωμάτια, και 
53 μ2 2ου ορόφου όλα σε τι­
μές ευκαιρίας.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα TOYOTA 
εις αρίστη κατάσταση με 36000 
χλμ. Πληροφ. τηλ. 232869 — 
233079 και οικίας 289881 — 
225305.

(Π774) 1ι—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση, τουρι 
στικών ειδών στον κεντρικό 
δρόμο Λιμ. Χερσονήσου και 
σε τιμή ευκαιρίας. Πληροφ. τη 
λϋφ. 287969.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ταβέρ­
νας στου Κόκκινη Χάνι στην 
παραλία με εξασφαλισμένη πελα 
τεία. Πληροφ. τηλ. 761096.

(Π678) 1—15
ΤΙΜΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η. επιχείρηση ή τα 
έπιπλα καφέ ουζερί «τα 12 οδέ 
λφια» στου Κόκκινη Χάνι. Επί 
σης και κινητή κοντινά (αυτοκί 
νητο) σε λειτουργία. Πληροφ. 
τηλ. 761279 κ. Νίκο Αποστολή 
κη.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ είδη καφενείου 
(καρέκλες τραπεζάκια) σε τιμή 
ευκαιρίας. Πληροφ. εντός του 
Καφενείου Λ. Ικάρου 58. Τη/.. 
286926 και 284687.

(Π747) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εις πα 
ραλίια Μιλάταυ 780 τ.μ. Πρό 
σοψις επί της κεντρικής οδού 
Τηλ. (01)4175922 κ. Κατσαρά

(Π75Ο) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο παραθα­
λάσσιο στην Αγ. Πελαγία 15
στρέμματα. Προτάσεις
βαρές. Τηλ. 

(Π749)
280740.

μόνο σο

1—6

(Π776) 1—3

01737) 1—20
ΠΩΛΕΙΤΑΙ
1982, 10,60

κα'ϊκι 
με μηχανή

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κομμωτήριο στην 
περιοχή Κατσαιμπά σε τιμή ευ­
καιρίας. Πληροφ. τηλ. 224976 
όλες τις ώρες.

MiAR 50 ’ HP βαρέως

ξύλινο 
ΥΙΑΝ 
τύπου.

ψυγείο, κουζίνα, κουκέτες. Τι

01714) 1—10

μή ευκαιρίας. 
0821-53'872.

(Π742)

Πληροφ. τηιλ.

1—10

ΔΙΑΚΟΠΕΣ
Από 495 δρχ. τη μέρα

ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ
Δωμάτια με μπάνιο στη 
μοναδική παραλία της Πε- 
ρίσας (10χλμ. αμμουδιά). 
Επίσης διήμερα από 2.400 
Άλλε; Εκδρομές WEEK - 
END στην ΙΟ - ΣΑΜΑΡΙΑ 
- ΒΑ Τ.
LION - TOURS 283640

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 
ΔΙΑΚΟΠΕΣ

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
Γραφείο Ερευνώ» 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φό 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κέ;, Βιομηχανικέ;, κλοπές, 
Εμπρισμού;, Επαγγελμα­
τικά, Οικογενειακά, Διαζί 
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσει;, κα­
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221907 Κ31235279.

Εκδρομές
ΣΑΝΤΟΡΙΝΙ

ΛΕΡΣ σε μεγάλη εταιρεία εσω 
ρούχων Γυναικείων —· Παιδι­
κών και ανδρικών, 'SET θαλάσ 
σης, νυχτικά, ρόμπες, φόρμες 
αθλητικές, μπλούζες κολεγίου 
.κλπ μ® .μεγάλα ποσοστά και ε

νατότηιτες τοποθειτήσεως 
λης επιγραφής στην Λ. 
κρστίας. Πληροφ. τηλ. 
πρωί 10—2.

(Ε636)

μεγά- 
Δημο- 
233438

1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ: Ιο) Δια- 
μέρισμα λο«ξ 130 τ.μ. με κή 
πο και 2ον) Διαμέιρισμα τιεσσά 
ρι με αμπέλι (πάικτωμα) εις 
θέση Αρωματικά Φυτά (Γάζι)

— Μασταμπάς τριόροφη οικία 
συνολικού εμβαδού 260 μ2 πε 
.ρίπου επί οικοπέδου 176 μ2 μό 
νο 4,5 εκατομ. σωστή επένδυ­
ση και ευκαιρία.
— Καταστήματα, ΛήοντάριΙα 19 
;μ2 μ>ε μεγάλη πρόσοψη. Δερμι 
τζϊδικα 60 μ2ί με πατάρι, Πλ. 
Αασκαλογιαννη 38 μ2 με υπό 
γειο και πατάρι μόνο για άλλο 
δαπούς σε τιμή ευκαιρίας. Πάρ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αιυφοκίνηίτο Μέρ 
σεντές κλούβα 608. Δεκτός κά 
θε έλεγχος. Ευκολίες πληρω­
μής, με επαγγελματικ,ό εξοπλι 
σμός παντοπωλείου. Πληιροφσ 
ρίβς Σιμυρλίου 29 (όπισθεν γη 
πέδου ΟΦΗ).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις θέση Αγ. Αικα 
τερίνης έναντι Ζαφειρόπουλου 
προνομιούχο ακίνητο περίπου 
85 τ.μ. Πληιροφ. τηλ. 289035—
281198.

(0722) 1—15

(Π772) 1—3
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή ευκαιρΐ 
ας είδη καφετειρίας (πιρώην A

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση τουρι 
στικού καταστήματος στα Μά

ΝΔΡΕΑΤΟΣ): πολυθρόνες,

ξτρα δώρα. Πληροφ. 
284383.

(Ζ1)
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ νέοι και

τηιλέφ.

1—30 
νέ'ες

Πληιροφ. α) Δικηγόρο κ. 
λιτάκη Εμμ ώρες 9π.μ—1 
και 7—9 μ.μ. τηλ. 242545 
β) κα Μάνου τηλ 821284

Φιο 
μ.μ 
και 
(Γά

κο

Λα

Θεοτυκοπούλυυ 35 μ2 και 
Κνωσού 100 μ2 γωνιακό ό 
σε καλές τιμές.

ΜΕΓΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1700 μι2 
περίπου κείμενο στη διασταύ­
ρωση Γουβών επί της Εθνι­
κής οδού Ηρακλείου—Αγ. Νί

για πιρωτότωπα είδη οικιακής 
χιρήσεως. Ποσοστά ικανοπο-ιητι 
κά. Πληροφ. τηλ. 2443'64.

(Ζ999) 1—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ Ντήλερς για 
προώθηση ειδών οικιακής χρή 
σεως. Μέγάλα κέρδη. Πληροφ 
τηλ. 243775. κ. Νίκο.

(Ζ1Ο00) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυναίκα για να πε 
ριποίείπαι αντρόγυνο ηλικιωμέ

ζι) ώρες 5—8 μ.μ. Επισκέψεις
5—8 μ.μ. 

(Ε676) 1—10
ΣΤΗΝ Αγ. Πελαγία. ΕΝΟΙΚΙΑ 
ΖΕΤΑΙ από, 1ης Αυγούστου 
βιλλα πλήρως εξοπλισμένη με 
μεγάλο κήπο και μαγευτική

νο. Τηλ 284347. 
(Ζ2) 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ

1—2 
κεντήστρες.

θέα στη θάλασσα, 
λέφ .280314 από 
—6 μ.μ.

(Β677)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
2 δωματίων πίσω

Πληιροφ. τη 
10—1 και 5

1—3 
γκαρ.σονιέρα 
από το GA-

— Αγροτεμάχιο στα Σπήλιά ε 
πί της ασφάλτου σε τιμή; ευκαι 
ρίας και στην Χρυσοβαλάντου 
4 στρέμ. μόνο 1 εκατομ. και 
1500 μ2, 900.000 δρχ.

Οληραφ. Αλεξάκης τηλέφϊ 
241145.

(Π7»6) 1—4

τραπεζάκια, μπαρ, φωτεινή ε 
πιγ,ραφή, τέντα. Τα είδη πωλού 
νται και μεμόνωμένια. Πληρο 
φοιρ. καθημερινά τηλ. 221217.

(H777) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παλαιό οικία με 
αυλή 137 τ.μ. στην οδό Άλ 
ιμπερτ Ηρακλείου. Τηλ. 741305

(Π764) ' 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ SIMCA ΙΟΟΟάρι 
σε πολύ καλή κατάσταση από 
'ίδιώτη·, σε τιμή ευκαιρίας και
με ευκολΐές πληρωμής, 
ροφ. τηλ. 234912.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: 1)

Πλη-

1—3

κατάστημα

λια σε προνομιούχο 
κτές μόνο σοβαρές 
Τηλ. 0897-22522.

(Π726)

θέση. Δε- 
προτάσεις.

1—13

κιολάου άριτιο και 
μο. Πληροφ. τηλ. 
242836.

(Π757)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT

οικοδομήισι-
220344, και

1—10
127 σε κα

λή κατάσταση. Τηλ. 221570—
284937.

(Π759) 1—5

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Εάν σας αρέσει το ΨΑΡΕΜΑ και προβλημάτιζε 

σαι στο ΔΟΛΩΜΑ, τώρα στο Κατάστημα Μ. Κ. 1 
ΔΑΜΙΓΟΣ, Λεωφ. Ιωνίας 150, Ατσαλένιο, τηλ. ' 
234256, μπορείς να βρεις όποτε θέλεις, 7 είδη δο- 
λώματος, ΖΩΝΤΑΝΑ και ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΑ. Επίσης 
όλα τα είδη αλιείας, για ερασιτέχνη ψαρά.

(Ζ979) 1—5

1—6(Δ889)

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος με 
γνώσεις BAR για το ξένο 
δοχείο CASTELLO. Πλη­
ροφορίες τηλ. 241771 - 4.

Πληροφ. «το νέο καίτάστημα ο 
δός Θεσσαλονίκης 1 (Πλ. Ρή 
γα Φεραίιοο έναντι Γραφείων ε 
φημ. ΠΑΤΡΙΕ).

(Ζ987) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι ισό­
γειο και ηιμιυπόγειο 2άρι με 
κκντριική θέρμανση σι»ν Άγ. 
Ιωάννη. Τηλ·. 232520—231477.

(Ε675) 1—5

·.

παιραξενιιές. τις πιαλλιηκιαριίς, της ώρες χορός με τις ιλόρΕς, τα τρανούδΐια των

στον Κίνηματογράφο «ΗΡΟΔΟΤΟ».

ΕΧΑΘΗΚΕ χθες τα ξημερώ 
ματα από το Κάτω Μετό 
χι της Αγ. Ειρήνης Κάτω 
Σπήλιια, σκύλος ρατσας 
Σέτειρ Ιρλανδίας, μεγαλό­
σωμος, χρώματος καφέ - 
κανελλί, με σημάδι στο έ­
να πάδι από παλιά εκδο­
ρά. Αικισύ®! στο όνομα 
Αλή. ΠαροκαΛείται όποιος 
τον βρει να τηλεφωνήσει 
στο 287657 — 232018 κ. 
Στέλιο· Μ άρκατάτη κα>ι θα 
αμοιφθεί.

Η χαμένη Αιτλαντΐίδα, η μεγαλύτε 
ρη έκρηξη ηφαιστείου που έγινε 
ποτέ στον κόσμο', το αικόιμη ενερ· 
γό ηφαίστειο, ται κάτασπρα' σπί 
τια, η φανταστικό όμορφη πό­
λη,, η τρομακτική θέα, on μοιναδι 
κές παραλίες με τη μαύρη άμμο υ 
διά, είναι λίγα από αυτά που λέ- 
γονΤαι για; την Σαντορίνη. Εμείς 
λέμε ιμόνο ότι

ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΑΤΕ
Εκδρομές διήμερες με μεγάλο 
FERRY BOAT από 2.400 δρχ.
Πολυήμερες, από 495 δρχ. τη μέ 
ρα. Δωμάτια1 με μπάνιο, δίπλα 
στη θάλασσα, στη μοναδική πα 
ραλία Περισσά (10 χλμ. μαύρη 

- αμμουδιά).

LION TOURS
ΔΑΙΔΑΛΟΥ 11 ® 283640

Στον Κινηματογράφο «ΗΡΟΔΟΤΟ» «Η ΚΡΗΤΗ ΣΤΙΣ ΦΛΟΓΕΣ» 
Τελευταία μέρα σήμερα γι’ αυτούς που δεν πρόλαβαν να την δουν

ν; ■ ί 
λ-

LAXY, Μονής Πρεβέλης 101. 
Τηλ. 234771, 233247.

(Ε468) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο εις 
την οδό Μαρογιώργη αρ. 6 30 
τ.μ. καινούρτ/ιΐο. Πληροφ. τηλ 
284065

(Ε651) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι στο 
Μασίταμπά. Πληροφ. τηλ. 283 
770 ώρες 111—2 π.μ. και 6—8 
μ.μ. εκτός (Σάββαιτο—Κυριακή

(£1679) ' 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα η 
μιυπόγειο 3άρι ιμ® χώλ και δι 
ική του αυλή οδός Λάσαίας (Θε 
ρισος). Τηλ. 223815.

(Ε678) 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγελματι- 
κή στέγη; 62 τ.μ. κατάλληλη 
για ιατρείο, οδοντιατρείο ή φα 
(ρμαικείο· στηιν πόλυκία'τοίικίά 
που ευρίσκοντάι τα γραφεία 
του Ιατρικού Συλλόγου οδός 
Κρίτοβουλίδου ικαι δίπλα στηιν 
κλινική του ΊΚΑ «Απολλώνει 
ον») Πληροφ. τηλ. 288663.

ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΚΑΙ 
ΚΤΗΜΑΤΙΚΕΣ 
ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ 
Π. ΛΙΝΑΡΙΤΗΣ

Δικαιοσύνης 7 Ηράκλειο 
τηλ. 243865—285812

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
α) Διαμερίσματα

130 τ.ιμ. μ® υπόγειό' επίσης 130 
τ.μ. ανεξαρτήτου εισόδου και 
πατάρι επί των οδών ΑΙκαδηιμί 
ας και Λ. Πετράκη 10 εκατομμύ 
μια. 2) Κατάστημα 37 τ.μ. με υ 
πόγειο 37 τ.μ. και πατάρι επί 
των οδών Ακαδημίας και Λ. 
Πετράκη 3.200.000 δρχ. 3) Ημι 
υπόγειος αίθουσα 74 τ.μ,. μ® α

ΚΡΑΣΟΒΑΡΕΛΑ
(ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΓΙΑ 10 ΜΕΡΕΣ)

Πουλάω τα γνήσια δρύινα εισαγόμενα πρώην ου-

Τσκοβάρελα μόνο 8.500 δρχ. Τηλ. 284791.

(Ε680)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—8 
κατάστημα

— 53’ 
— 57 
— 53 
ρία
— 45 
ρία
— 60 
πο

Τ.μ. 
τ.μ. 
τ.μ

τμ.

Πλ. Κορνάρου 
Πλ. Καρνάρου 
στις Πατέλλες ευκαι

Λ. Ακαδημίας ευκαι

ΐ.μ. στον Γεωπονικό κή

νεξάρτητη είσοδο 
για εργαστήριο; επί 
Ψυλλάκη 1.650.000

κατάλληλη 
της οδού 
4) Δυάρι

ημιυπόγειο 50 τετ. μέτρα, με 
αποθήκη 12 τ.μ. επί της ο­
δού Αρβης 1.600.000 δρχ. τηλ. 
289550 ώρες γραφείου.

(ΙΠ720) 1—20

330 τ.μ. εις περιοχή Γιοφυρο 
δίπ/ΰα Κουκουρντάκη οδός Μο 
νής Τεμέζας. Πληροφ. τηλ.
232592. .

(Ε67Ο) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
κυρίων δωματίων στο κέντρο 
της πόλεώς παρά νέας μικρά, 
πολυκατοικίας οδός Χάνδακος 
30. Τηλ. 283163—230034.

(Ε666) 1—10
ΠΑΡΑΘΑΛΑΣΣΙΕΣ κα-οικά:.
ένα 2άρι και ένα 3άρι πλήρως 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝεξοπλισμένες
Ί ΛΙ για τον μήνα Αύγουστο 
πλησίον τού ξενοδοχείου . «Μα 
ρίνα» στις Γούβες. Τηλ 285298 
ώρες κάταστηιμάτων και 220-

— 84 τ.μ. στην Λ. Δημοκρατίας ' 
— 97 τ.μ. στην Πλ. Κορνάρου 
ευκαιρία
— 110 τ.ιμ. στην Λ. Ακαδημίας 
ευκαιρία
— 128 τ.ιμ. Κατσα'μίπά υπέρ ευ 
καίρια

β) Οικόπεδα εντός σχεδίου 
— 500 τ.μ. στη Θέρισο παντα 
χόθεν ελεύθερο ευκαιρία.
— 260 τ.μ. Απολλωνίας (παράλ 
ληλος 62 Μαρτύρων) γωνιακό 
ευκαιρία.
— 206 τ.μ. στην Χάνδακος με 
παλαιό κτίσμα (ενοίκιο 20.000) 
με 2 προσόψεις.
— 250 ι!.μ. στην καλύτερη, το­
ποθεσία των Πατελλών.
— 220 τ.μ. στα Τρία Πεύκα με 
13 μέτρα πρόσοψη ευκαιρία.

Εντός ζώνης
— 700 τ.μ. επί δρόμου ευκαι 
ρία.

Ανισσαράς Χερσονήσου 
— 4,5 στρέμ. με πρόσοψη επί 
της Εθνικής οδού και επί αγρό 
τικαύ ευκαιρία.
— 7 στρέμ. επί δρόμου ευκαιρία 
— 10 στρέμ. στη θάλασσα με 
καταπληκτική αμουδιά ευκαιρία.
—■ 4 στρέμ. μ® πρόσοψη σε 2 
δρόμους αμφιθεατρικό ευκαιρία.
— 10 στρέμ. επί δρόμων αμφιθε

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ VESPES, αυτό­
ματα παπάκια, Μπουχ, HONDA 
750 και BETA 1,25. RENO 20 
77, OPEL KADET 1000 81, O-
PEL 1200 76, 
1200 77, BMW 
ESKORT 77, 
FIAT 124 73, 
78, TAUNUS

TOYOTA Κ30 
1602 74, FORD 
FIAT 127 77, 
POLSKY 1300

12 Μ 68,
RENAULD 12 STATION 72, 
LADA 1200 STATION 76, SIM 
CA 1100 76. VW 1303 72, GAL­
LANT 1400 72, Φορτηγά 913 
ΜΕΡΣΕΝΤΕΣ, MAZDA κλούβα 
77; RENO FARMA 80, DA­
TSUN 1500 79, MORIS MA­
RIN 77.

ΝΙΚΟΣ ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ 
Εθνικής Αντιστάσεως 74 
Τηλ. 285.680 - 241ί.520 

(Π. 610)

RENATA
Η τέλεια Μπαταρία για τα 
Ρολόνια. Οι τεχνίτες Ρο 
λογιών θα την βρουν σε 
χαμηλή τιμή, στην Πηγή 
της Μπαταρίας. Τηλ. 220-
335.

(Π756) 1—7

532 σπίτι.
(Ε665)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
1—5 

διαμέρισμα.
σαλοτραπεζαρία, κρεββατοκάμια- 
ρα, κουζίνα και λουτρό. Επίσης 
μαγαζί 50 τ.μ. μ® 100 τ.μ· υπό 
γειο, οδός Λεβίνου και Πε>ργά

ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ
ΕΞΟΦΛΗΣΗ ΣΕ 20 ΜΗΝΕΣ

Αγροτεμάχια, ελαιόφυτα με φως, νερό και τηλέ­
φωνο. Πολύ κοντά στην πόλη. Τίτλοι πεντακά­
θαροι, οριστικά συμβόλαια αμέσως.

Ιδιοκτήτης, τηλ. 242853.

ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΨΥΓΕΙΩΝ
ΚΟΥΡΜΟΥΛΗΔΩΝ 7

Τηλ.: 241218

ΕΝΕΧΥΡΟΔΑΝΕΙΣΤΗΡΙΟ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Το λέει το όνομά μας.
Ενεχυριάζομε οτιδήποτε θα μπορέσει να σας 

ευκολύνει σε κάποια δύσκολη στιγμή σας.
Με σιγουριά, εχεμύθεια και σοβαρότητα, μπο­

ρούμε να κάνομε αυτή την δυσκολία σας, ένα ξε­
χασμένο πρόβλημα, εφ’ όσον θα σας το έχομε λύ­
σει εμείς.

ΕΝΕΧΥΡΟΔΑΝΕΙΣΤΗΡΙΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Με ϊ ντάνι τηλ. 225523 — 286189

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Στα· βουνά της ΚΡΗΤΗΣ εκτυλίχτηκαν ο·; πιο μεν,αλειώδης στιγμές της Ελληνικής Εποπσι- 
Ί'ας του Β' Πανκ. Πολέμιου. Msa· οπό αυτές είνα'ΐ καιι το περιιεχόμενο της ταιινΐας «Η ΧΑ­
ΡΑΥΓΗ ΤΗΣ ΝΙΚΗΣ» πλημμυρισμένο από μεγαλείο, λεβεντιά. παλληκαριά, ουτΌθυσίο δό­
ξα. Η ωραιότερη ιελληνική ταινία mu έχει νυρισθή στην Κρήτη ιμε τους Λάκη Κομνηνό, 
Μπέττυ Αρβανίτη, Μιράντα Κουνελάκη, Νίκο Δαδινόπουλο, Ίλια Λιβυκού πολλούς άλλους 
ηθοποιούς, 'κομπάρσους και εκατοντάδες Κρητικούς Αντάρτες. Το Ιστορνκό ντοκουμέντο 
που αρχίζει οπό το Κάιρο κιαι ’εκτυλίσσεται οτα· βουνά της Κρήτης με τα τερτίπια,, τις

μου Θέρισος. Πληροφ. 
283946.

(Ε627)
'ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

κατοίκων
του Νησιού’. Μ«ο μ®γάλίη πριαιγ,μοτική ιστορίο, που πρέπει Μή μάθουν or μικροί» να

τηλέφ.

1—12 
κάτάστημα

100 τ.μ. και 25 τ.μ. πατάρι γω 
νια.κιό Σίμυρλίου 29 (όπισθεν 
γηπέδου ΟΦΗ). 'Πληροφ. εν-
τός. , 

(Ε674)
ΕΝΟίΚΙΑΖΟΝΤΑί

1—3
1) κατώ-

στημα στην οδό Καγιαμιπή 25 
Αγ. Αικατερίνη 2) αποθήικη

. . (πάροδος 62, Μαρτυρωιό ο&ος
θυμηθούν σι μΕγάλαΐ; Έναμστοιριίικό αφτέρωμο της Γερμανικής Κατοχή; που προβάλλεται Εχύρδυ 10. Τηλ. 2849)18.

ατρικό
— 7 στρέμ. στη θάλασσα με κα 
λή αμομυδιά και άδεια ξενοδο 
χείου.

Επίσης πάρα πολλά μικρά 
κομμάτια με. διαστάσεις από 600 
—1000 —1500—2000 τ.μ. κλπ.

Λιμάνι Χερσονήσου
— 1500 τ!.μ. εντός ζώνης με 
πρόσοψη στον εθνικό δρόμο, 
σε τοποθεσία εκμεταλλεύσιιμη 
και επαγελματικά, ευκαιρία.
— 700 τ.μ. εντός ζώνης ,με πρό 
σοψη στον εθνικό δρόμο, δίπ/.α 
σε ξενοδοχείο.
— 280 τ.μ. εντός σχεδίου 30 μέ 
τρα από τη θάλασσα.
— 500 τ,μ. με πρόσοψη, επί 
του δρόμου προς KRETA MA­
RIS, σύστημα δόμησης συνεχές 
ευκαιρία.

Π. Λιναιρίτης...η εμπιστοσύνη
στις συναλλαγές σας.

(Ε643) 1—7

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλήρης εξο­
πλισμός Κρεοπωλείου και 
νουργής. Τηλ. 288507.

(Π748) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ολόκληροι 
όροφοι 133 μ2 ο καθ’ έ­
νας στην οδό Κονδυλάκη 
αριθ. 78 και ημιυπόγειο 
πανταχόθεν φωτεινό 101 
μ2. Παραδίδονται ως σκε 
λετοί με αποπερατωμένα 
τα στηθεια των βεραντών 
και μπαλκονιών — 3 όψεις 
φωτεινές — εμφανή Βετ- 
τόν — αυστηρές προδια­
γραφές μελέτης και κατα- 
σκευής (παράδοση σε 2 
μήνες). Πληροφ. Τεχνικό 
Γραφείο Ζωγραφάκη Μ. 
Τρουλινού Γ. τηλ. 221847

(Π754) 1—10

ΣΠΥΡΟΣ ΑΝΤ ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Στο Προάστειο ΜΑΣΤΑΜΠΑΣ
Πολυτελή Διαμερίσματα υπό κατασκευήν, με τζά­
κι, αποθήκη, πλακάκια και είδη υγιεινής Ιταλικά, 
Ξύλινα πατώματα, με παροχή Ηλιακού θερμοσί­
φωνα, πανταχόθεν ελεύθερα και με μεγάλες βέράν 
τες ολόγυρα.

Ευκολίες πληρωμής — Δάνεια δεκτά.
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:

Οδός 1866 και Κόσμων — Τηλ. 220-444.

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Κ.ΚΑΤΧΑΝΤΩΝΗΣ—Γ. ΣΚΟΥΛΑΣ
Πολιτικοί Μηχανικοί

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ:

Διαμερίσματα με PARKING σε ανεγειρόμενες πο­

λυκατοικίες στην περιοχή ΜΟΥΣΕΙΟΥ (δίπλα στο 

Ξενοδοχείο «ΑΤΛΑΝΤΙΣ») και στο ΜΑΣΤΑΜΠΑ.

Πληροφορίες τηλ.: 235184 — 230489
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Μικρά αλλά ενδιαφέροντα

ΑΠΕΤΥΧΕ ΚΑΙ ΠΑΛΙ Η ΔΙΑΣΚΕΨΗ
ΤΩΝ ΥΠΟΥΡΓΩΝ 01Ν0Ν0ΜΙΚΩΝ ΤΗΣ ΕΟΚ

Χθές Σήμερα Αύριο

• ΧΘΕΣ ο αττόγευμα αναμένω 
νταν να φτάσει στην Γερμανία 
η αττοσνολη tou ΟΦΗ για 
το δεύτερο και κύριο στάδιο της 
ττροετοιμασίας της, ττου: δα γί 
νει σ ένα σύγχρονο αθλητικό 
κέντρο ττου βρίσκεται λίγο έξω 
αττό το Αννόβερο.

Οι -παίκτες βα τταραμείνουν 
στη Γερμανία και 6α ιτροττονη 
βουν κάτω αττό τις οδηγίες του 
κ. Πετρόττουλου και των βοη 
6ων του κ.κ. Βασιλείου και Πα 
ρασύρη σύμφωνα με ένα ττρόγ 
ραμμα σκληρών -π-ροττονησεων, 
για να τεβουν οι βάσεις για 
την δημιουργία ενός νέου ΟΦΗ. 
Λεπτομέρειες από την άφιξη 
του ΟΦΗ στη Γερμανία την έ 
ναρξη της προετοιμασίας και 
το πρόγραμμα ων φιλικών στο 
επόμενό φύλλο μας.

• ΝΕΟ πανελλήνιο ρεκόρ κα 
τηγοριας Ε' πέτυχε στην πρώτη 
μέρα του πανελληνίου πρίοτα 
βλήματος κολύμβησης Δ' και 
Ε κατηγορίας που άρχισε την 
Παρασκευή και λήγει σήμερα 
στο Ιλύσιο — ο αθλητης του 
ΚΟΗ Παχουλάκης με χρόνο 1. 
125''65. Με τον χρόνο αυτό ο 
Παχουλάκης βελτίωσε το προη 
γούμενο ρεκόρ 1'.26 '.00 που 
είχε ο Πρίτίιου από το 1976. 
Στο πρωτάθλημα αυτό οι άλλοι 
αθλητές του Ηρακλείου που «έ 
πεσαν» την πρώτη μέρα πήραν 
τις ακόλουθες θέσεις: Χουρδά 
κης (ΚΟΗ) 3ος στα 200μ μι 
κτή ατομική (Δ) με 2'44'' 
56", Ζαμπίοζη (ΕΓΟΗ) 4η 
στα 100 μ ελεύθερο (Δ') με 1, 
10,89, Ζαμπιόζη Β 4η στα 
'200μ μικτή ατομική (Ε') με

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
Συνέχεινα από τη 1η σελ 

«ζόρ'ρμα» των ραιθητών, όχι 
στον έλεγχο της τακι κής φοιτή 
σεως, όχι στον σαστήματιϊκό έλιεγ 
χο της προόδου καθ’ όλη τη δι 
άρικβ.Ό του δίδακτικού έτους κλπ.

Προχωρ-ώντας πβροπέρα υπο- 
δΗίκνύ® να ζητήσουν να μάθουν 
ci εινδιαιφιειρόμενοιι τί γίνεται στις 
άλλ-ες χώρες, κιαι μάλοστα· στις 
σασ.ιαλιστ.κές, όπιαυ η τεμπελιά, 
η ονέλεγκτη φ^τήοη, ή μη ελεγ 
χαμένη πρόοδος κλπ., «pva πρά 
ρμστα αδιανόητα.

Η θέση αυτή είναιι αριθή, χρειά 
ζεταη ήμως λεπτομερέστερη ανά 
λύση για νο μπουν τ'α πράγματα 
στη θέοη τους. Αν και θα δυσα 
ρεστήσσυμε πολλούς, θα τολμή- 
οοιυμε να πούμε τα σύκα σύκα...

Τα παιδιά μας, τώιρα κοι κιάμ- 
ποαια· χοόν.α, βγαίνουν από τα 
Πυμ,&σ α κια,ι τα ΛύκΗ.α... αγιράμ 
|.αιτα. Ένια: θλάχϊστο πίοσοστό 
(όχ.'ΐ παραπάνω' από το; 10 — 
1Εώ)ο) έχουν την σηστούμενη 
κατάρτιση να προχωρήσαυν πα- 
ραπιέρα, δηλ. να παιραικολουιθή- 
ocw ανώτατες σπουδές ή· ναι ευ 
δοικυμήσειυν σε θέσεις του δήμο 
σω ή ιδιωτικού τσμέα. Οι λοι­
ποί έχουν πάρει μεριχιά... πασα- 
λεΐμνατισ, αιπιό τα cnicia βέβαια 
δον πρέπεΊ να περ ιμένουν τίποτε 
τσ αξοόλογσ, πολύ δε περισσότε 
ρρ· να 'αιξιώσουν ν» μπουν σε α- 
νώτατες σχολές.

Παρά: την δωρεάν παι:ιδ®ϊια , πα 
ρύ τα μοντέρνοι εκηΏυδιευτικά συ 
στήμαπία, παιρά τσ θεσμό των Μα 
θητικών 1Kb νοτήτων, παιρώ τον 
δήμαχραιτ.ικό διάλογσ μέσαι στα 
ΣχοΛειια, παιρά το .επαρκέστοτο 
(πσοισστίκώς) διιδακτικό npcoum 
κό, παρά τον >εκισυγχ>ρον:ισμά των 
δ διακτ.ικών βιβλίων, παρά τον 
οργαισιμό ιανεγέρσεως διδακτηρι'- 
ων, .παρά... παρά... κα® παρά τα 
μεγάλα ποσά που διιατίθιενταιι για 
τγ ν Εκπαδ ευση, η στάθμη της 
Γα δείας, αντί να ανεβαίνει όπως 
θσ ήταν φιυσχλογίΗΦ και όπως θα 
σπαιτ'ούσε ο (ρσριελογσύμενος πο 
έ ίτης, κατεβαίνει κάθε χρόνο με 
το χρόνο Mn<aw&puq>a Γσ γεγο­
νός είναι1 δοαπιστωμιένο απ' τα 
πράγματα και δεν χωριεί καμμιά 
ίΐ'.'φιοβήτησιη.

Τί λοιπόν έλειψε από τα Σχο 
λείισ μας, ώστε να φθάσσυμε σ' 
αυτή την πολύ δυσσάρειστη κσ- 
τάστιαση; Πάνω από όλα έλιειημε 
το Εργαλείο της μαθήσεως που 
δεν aval1 τίπατε άλλο από τη 
ΓΛΩΣΣΑ. Όταν δ®ν γνωρίζετς 
σωστά τη -γλώσσα σου , πώς θα 
μελετήσεις τα μαθήματα σου και 
πώς θα δ ιατυπώσεις τις σκέψεις 
σου, ν α να σ-ε κρίνουν on- άλλοι; 
C-ι απόφο γοι των Λυκείων σήμε 
ρα δεν γνωρίζουν την... ελλ-ηνιική 
γλώσσα. Αν θελήσ-π ε να ερευνή 
σετε πρσσεκτπκά θα δήτε ότι 
-ων πλείστων απ' αυτούς το λε 
ξιλόγ:ο δεν ξεπερνά Τις 600 ή 700 
γνήσιες ελληνικές λέξεις, μεεξιαϊ-ρέ 
σπ ένα 'λάχ στο ποσοστό (για να 
επιβεβαιϊώνεται ο κανόνας) με α- 
ι ίκτό λεξ-ιλόγιο καιι με ιι-κιανσπσιη 
τική χρήση της γλώσσας.

Αυίό σημαίνει ότι τα π’/χί- 
στα από τα παιδιά μας δεν μα 

; ΤΡΑΝΣ ΕΥΡΩΚΡΕΤΑ Α.Ε. I
ΙΟδός Αψ. Τίτου 38 '

Τπλ. 281797 και 281062, ΗΡΑΚΛΕΙΟ ;

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ί
ΠΛΗΡΩΜΗ ΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ ΧΡΗΣΗΣ 1983 ;

Ύστερα από την υπ σριθμ. 9)28-4-84 απόφαση Γενικής λ
Ιτων μετόχων της Εταιρείσς άρχισε η -κσταβ-αλή του -pspi- '1 

ομστος, 140 δρχ. ονό -μετοχή, στα Γραφεία της Εταψείας - ]
-οδός Αγ. Τίτου 38 - 3ος όροφος, τις εργάσιμες ημέρες από J. 

ι 8,30 π.ιμ. έως 2 μ.μ. ]
Γ,α την είσπραξη του ποσού χρειάζεται η προσκόμιση *

του Δελτίου Αστυνομικής Ταυτότητας και η κατάθεση υπεύ »
θν/ης δήλωσης σε σχετικό έντυπο της Εταιρείας, σύμφωνα <' 
-με το Ν. 1249)82 αν έλσβε ο μέτοχος -μέρισμα οπό άλλες 

■ Ανώνυμες Εταιρεΐιες. !1
! ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ' [

χρόνο 2.'43,36. Στα 200μ προ 
σβία κοριτσίων (Δ ) επίσης 
Μουτσοπούλου (ΚΟΗ) και Σταυ 
ρονράκη (ΝΟΗ) κατέλαβαν την 
τετερτη πέμπτη θέση αντίστοι 
χα·
• ΤΟΝ τε/^ι ταιο της cr«i> 

να στην Αρτα δίνει σήμερα 
στις 12 μ. η ΓΕΗ στα πλαίσια 
της τελικής φάσης του Παιελ 
ληνίου Εφηβικού πρωταθλήμα­
τος Μπάσκετ. Εξ άλλου χβες 
π ΓΈΗ έπαιξε με την Λάρισ 
σα σ' ένα αγώνα από το απο 
τέλεσμα του οποίου θα κοινό 
ταν ποιά ομάδα θα καταλάβαι 
νε την τρίτη θέση του πρώτα 
βλήματος.
• ΤΗΝ Μικτή Ρεθύςχνου α 

ντιμετωπίξει σήμερα σε φιλικό 
αγώνα που θα γίνει στα Ζωνια 
νά του Ρέθυμνου η αντίστοιχη 
ομάδα ταυ Νομού μας. Από 
τον κ .Αλεξανδρή, προπονητή 
της Μικτής έχουν κληθεί οι ε 
ςής παίκτες: Μαύρος (ΟΦΗ), 
Βάβουλας (ΠΟΑ), Τσαγικαρά 
κης (Θύελλας), Γιανούλης 
(Ρωμανού), Λυριτζής (Ποσει- 
δώνα), Ντάγκινης (Μινωιικής) 
(Μπελιίβάνης (ΠΑ ΝΟΜ), Αν­
τωνίου (ΕΓΟΗ), Βοριάς (Δαι 
δάλου), Χρονάκπς (Τριτωνί- 
ας), Φρουδαράκης (Ολυμπια­
κού Χερ.), Γένετζάκη; (Γιού- 
χτα), Απλαδάς (Αλμυρού), Δε 
λημιχ'ά/.ης (Θερίσου), Καρτε- 
λιανάκης (ΆΟΤ), Παπαδάκης 
(Δαμάστας), Γρεβεζάκης (Α­
στέρα), Αλεξάκηις (Εργοτέλη). 
Παραικα/χίύνται αχ ότην ΕΠ 
ΣΗ οι παραπάνι» ποδοσφαιρι­
στές να βρίσκονται σήμερα 
στις 4 μ.μ. στα Γραφεία της 
Ένωσης με τα ποδοσφαιρικά 
τους.

βαίνουν σήμερα στα Σχολεία 
την Ελληνική γλώσσα όσο θα 
έπρβπε και όσο θα ήταν απα- 
ραάτηιτο και αναγκαίο για να a 
ντιμεταχπίσουν πειριτέρω προ­
βλήματα. Και δεν την ιμαθαί- 
νούν γιατί την απΟκόψαμ-ε από 
τις ρίζες της που δεν είναι άιλ 
/ιες, είτε το θέλουμε είτε δεν 
το θέλουμε, από την αρχαία 
γλώσσα. Είναι μενάλο το σφά 
λιμα ,και τεράστια η ευθύνη ε 
κείννχν που εθάσπισαν την ολο 
σΚιερή ή τή μερική αποβολή 
της αρχαίας γλώσσας μας από 
τα Σχολεία. Οι γλοχσσολόγοι 
μας λένε ότι η: ελλιηνιική γλκΒίσ 
σα είναι ενιαία και εννοούν 
βέβαια: ότι η δοιμιή της και οι 
νόιμοι που τη διέπουν είναι σι 
ίδιοι σε όλα τα στάδια που πέ 
ρασε. Τα δένδρα χωρίιΓρ'ζες 
δεν καρποφορεί και η γλώσσα 
χωρίς τις καταβολές της δεν 
ευδοκιιμβί. Και σήμερα όσοι 
γνωρίζουν να οιμιλούν και .Via 
γράφουν σωστά τη δημοτικιή 
Ίμας γλώσσα έχουν βαθειώ γνώ 
ση της αρχαίας και ακόμη1 ό­
σοι Έλληνες διακρίνοντα'ι 
στην Επιστήμη- τους (άσχετα 
από την ειδικότητα που έχο: vy 
το- οφείλουν κατά ,ένα μεγάλο 
βαθμό και στην οικειότητα 
τους με την αρχαία γλώσσα 
και γενιΐιάότιερα με τη σωστή 
γλώσσα.

Βπισημάναιμε μόνο μια, αλλά 
τη, βασική, αιτία της σηιμερι- 
νής αγραμματοίσνύη,ς. Υπάρ­
χουν και ’ άλλες πολλές που κι 
νούνται μέσα στα πλαίσια εί 
ιτε (της ασίϋγγνωιστηις επιείκειας 
(προς Θεού, να μη κδυράζον 

I ται τα παιδιά μας...) είτίε της 
! εισδοχής στα. Σχολεία πραγμά 

των και ικαταστάσεων, που κά 
βε άλλο παρά υποβοηθούν τη- 
μάθηση.

Και κάτι άλλο. Ερωτώ: Πό­
σες ημέρες, με πλήρες ωράριο 
μαθημάτων το χρόνο δι-ατίβεν 
ται για μαθήματα; ΑμΦ-Ίβόλλ® 
αν (για τα Γυμνάσια και τα 
Λύκεια) ξεπερνούν ιτις ΓΟΟ ή 
120. Σ’ αυτό φταίνε και οι Εκ 
παιδευτικοί. Πόσες ημέρες μα 
βημάτων διαθέτουν το χρόνο 
για συνδικαλιστικές των υπο­
θέσεις, για αποχές (άλλες οι a 
ποχές των μαθητών), για δή 
θεν (δηλ. χωρίς την αιπα-ιτοϋ 
μενη, ιτέλετα οργάνωση,) ημιη- 
,μερήσιες εκδρομές και για πολ 
λά άλλα....ί.'υφερήίματα; Λυπού 
μαι, αλλιά φίλος μεν Πιλάτων, 
φιλτάτη δε η αλήθεια.

Ας βγάλουμε λοιπόν τις πα 
,ρωπίίδες, ας αντικρδσουμε την 
πραγματικότητα ως έχει, ας ο 
μολογήσσυμε την αλήθεια χ-ω 
ρίς φόβο, πάθος και προίκα-τα 
λήψεις ,και ας ζητήσουμε α-πό 
τα παιδιά μας (και από του; 
δασκάλους των) να εργάζονται 
και, θα ελέγαμε, να μοχθούν. 
Ας επιδοθούν στο κύριο έργο 
των' τα άλλα έρχονται με τον 
καιρό.

ΕΛΕΥΘ. Κ. ΠΑΑΤΑΚΗΣ

Μέ απόφαση της χδές

Η ΒΟΥΛΗ ΤΗΣ ΠΟΛΩΝΙΑΣ
ΑΜΝΗΣΤΕΥΣΕ ΤΟΥΣ ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΟΥΣ
ΒΑΡΣΟΒΙΑ 21 (ΑΠΕ — 

ΓΑ_\Λ. ΠΡΑΚΤ. —ΗΝ. ΤΥ­
ΠΟΣ)— Η Πολωνική Βου/.ή 
αποφάσισε σήμερα την παροχή 
αμνηστίας σε όλους τοις πολι 
τικαύς κρατούμενους και τα 
μέλη της παράνομης συνδικαίλι 
στικής οργάνωσης «Αλλ.ηλβγ- 
γύης» ως μια χειρονομία, Εθνι 
κής σιμφιλίωσης για την 40ή 
επέτειο του Σοσιαλιστικού κα 
θεστώτος στην χώρα.

Η παραπάνω απόφαση η ο 
ποια ελήφθ ημε 365 ψήφους υ 
πέρ, 4 κατά και 8 αποχές, ση 
μαίνει την απελευθέρωση πε­
ρίπου 660 κρστοιμέιων που εί 
χαν σολληφθεί με βάση τον 
ριτραπιωτικό νόμο, θεωροίφε- 
νσι ένοχοι για αντίθεση προς 
την κυβέρνηση Γιαρουζέλσκι.

Η αμνηστεία επεκτείνεται σε 
ενόχους για μη πολιτικά εγκή 
ματα, εκτός από ακρινούς που 
έχουν καταδικαστεί για ε,σχα 
τη προδοσία, σαμποτάζ, τους 
ποινικούς κρατούμενους και 
τους καταχραστές.

Όσοι από τους πολιτικούς a 
ντιφρονούντες έχουν καταφυγει 
στο εξωτερικό μπορούν να πα 
ρουσιαστούν στην Πρεσβεία 
της Πολωνίας, εφ όσον απαλ 
λάσονεαι των εναντίον τους 
-κατηγοριών.

Με την ισχύ της αμνήΐστείας 
•θα αποφυλακιστούν σε διάστη 
μα 30 ήμ-ερών όλοι οι πολιτι­

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ
Συνέχεια από την 1η σελ. 

πωλείαυ. Ο συγγριαιφ®ας πάλι θα 
διορθώ-νιει τα τιησνραψΜοά λά­
θη δ«ο τρεις και τέσσερις φορές. 
Εδώ σταματούμε y a το πως γρό 
φ-εται ένα βι βλίο. Γ.-ατί, σν τα 
ιόνουμε πιο λιανά, το -είπαμ-: 
Δεν ya-ς παίρνιει ο χώρος ετού­
τος της στιήληις ιμσς. Ώρα πιιια. να 
ρωτήσοωμιε αστούς που δι-αβ-ά- 
ζ-αυ-ν, τους συντοπίτες ιμα< δηλα 
δ-ή: Γιατί δεν προτιμιούνται κα» 
σι ντόποι ·νέζΜ, που' πρωταπα» 
ροιίαιόξσυνται στα Ελληνικά1 
Γράμματα ; Τί αξία έχουν σήμερα· 
οι δπαικόαες για τρακόσες δρα? 
χμιϋς; Ας αγοράζουν ο» φιιλότε- 
χνόι m αυτά τα βυβλία. Ας προ­
σεχτούν κα : ιο: νέοι που γράφουν. 
Οι πφίσοότεροκ άρχισαν καλά. 
Έχω ξαναισημτιώσει αλλοτινά τα 
ο.-'άΐ'.πτά ταυς. Μα ανάμεσα στις 
120 χιλιάδες που έχιει τώραι ψυχο 
μέτρό το Ηράκλειο, πόσο»· διιαβά 
ζοιυν;

Στην πόλη -μας γίνεται γα πρώ 
τη φορά Έκθεση Σύγχρονου’ Βι- 
βλίου·, με ιπιρωταβσυλία του1 Δή 
μου μα ς. ΣυΐΥΗριγάξουνταΊ η Ένω 
ση Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευ­
σης. C ΔιδασικιαΑιικός Σύλλογος. 
Η ΟμοοποΜδίο Γονέων κα» Κηδε 
μόνων μμ ο Σύλλογος Βίβλιιοπω 
λών - Εκδοτών ταυ Μομού -μας. 
Η Έκθεση τούτη γίνεταιι· ανάμε­
σα στην' ικιαταπράσινη ομοριφι-ά, 
ι ’co στο Γίά-ρκο «Γεωργιάδη». 
Χει:-ρ·οκροτο;ώμε την πρωτιοβιαυ- 
λία. Μ-ε τον τρόπο- .ετούτο- τι- 
ιμούντΗ 'Ελληνες κατ ξένο» συγ- 
γραφείς. 'Μα είνα'ΐ ικιαιι στην πόλη. 
μιας τιμή. Ένας κα νοώργ-ο; δ-ρο 
μος αναίιγΒτέΛ στα Γράμματα. A 
ναιγετα» πειριισσότερο στους νέ­
ους μας «αι -στα- μικρά -παβδιά. Έ . 
να καλό- εξωσχολικό βιβλίο- διδά 
σκει-πολλά. 0 πεζογράφος, ο πο-ι 
ητής, ο ιιστορικός, ο λαογριά- 
φος, γράφουν λεύτερα Ο· ανα­
γνώστης -ew μάθει- πράματα- που 
δεν είναιι γραμμένα στα σχολικά 
βιβλία. Στία βιβλία- ταυ- Διημοτι 
κσύ «α» στης ’Μέσης Εκπια ί-δευισης 
δεν έχόιν -ακόμα, σιυιμπεριληφθει 
αποσπάσματα· έργων πολλών συ γ 
γριαφέων. Και θα- ήταν ορθό -αν 
ενεργοώ-σαν ο; αρμόδιοι γι’ αυτό. 
-0» πΎά πολλοί -που γράφουν, τα 
έργα τους Είνά» ανττιολιεμικά. Τα 
πα-ιδιά «1® -σι νέοι μας, πρέπειι να 
μυηιθούν από τώρα' πως οι πόλε­
μοι· έίνα-ι- της ανθρωπότητας η κα 
ταστροφή. Φέρνουν τιη συ μιφο-ρά 
και στους νιικητές -κα» στους Μ.ικη 
μένους. Μια σταιματήσειι να- κάνε» 
το παιδί, τϊίαιχνίδι τον πόλεμο. 
Συχνά θα δω στα σακάκια να κά 
νουν τα παιιδιά ψευτομάχες με τε 
νεκεδένια πολυβόλα· και τουφέ­
κια. Αυτή την αθώα πληγή, πως 
θα την ιαποτινάξουμε από τις ψυ 
χές των παιδιών; ’Οταν θα τους 
υποδείξουμε στοργικά να διαβά 
σουν ένα- βιβλίο, βιβλίο προσιτό 
δηλαδή για του παιδιού την ψυχο 
σύνθεση. Αντιπολεμικό βιβλίο. 
Να μη διαβάσει — ας πούμε — βι 
βλικές καταστροφές του Δεύτε­
ρου πόλιεμου . Να- μη διαβάσει τις 
κατακόμβες των χιλιάδων πτω-

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

21-7-1984
ιΝ. Υόρκης 110,813 114,188
Δ. Γερμανίας 38,800 39,982
jfTaipiai 12,6511 13,037
Λονδίνου 146,549 1ί5ΐ1;Ο13,
Ελβάτία 45,8’37 47,253
Ολλανδίας 34,339 3'5,385
Ιταλίας 6,153 6,477
Δανίας 10,614 10,938
Αυστρίας 5,527 5,695
Σουηδίας 13,335 13,741
Νορβηγίας 13,026 13,754

ί ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΑΡ.
;; ΚΟΥΒΙΔΗΣ '

> χειρουργός Μαιευτήρας '
ί ’ —Γυναικολόγος

'1 ιατρός Γυναικολογικής <
1! κλινικής Βενιζελείου '
ι J Νοσοκομείου.
] । Εγκαταστάθη-κε μόνιμα '
1 [ στο Ηράκλειο.
ι' Δέχεται κάθε μέρα 5—8 ι
] > μ.-μ. Σάββατο 9—1 στο I
ι; ιατρείο του Ετυλ. Γιαμα 1 
! > λάκη 8 (Καμαράκι), ι

ι 1—7 ;
► 

κοί κρατούμειοι, ενώ θα απαλ-1 
/ΛΓ<ούν της ποινικής καταδιο I 
ξης οι 4 αντιφρονούντες της 
«ΚΟΡ» που προσήλθαν την ' 
περασμένη εβδομάδα σε δίκη.

Σχολιάζοντας την απόφαση 
του Πολωνικού Κοινοβουλοίυ, I 
ο ηγέτη? τΠ? «Α/ν.ηλΐ'Γ^ης» I 
.\εχ Βαλέσα δή /Λοσε ότι «μπο 
ρεί ια αποτε/^σει ένα μεγά 
>jo βήμα για την κοινωνική 
σίμβαση» WJ-ά δίεύκρίνησε 
ότι θα πρέπει να συνοδευτεί 
από την ελευθερία της πολιτι 
κής δράσης διαφορετικά «σε έ 
να μήνα οι φινκικέες θα γεμί­
σουν πάϊμ με κρατούμενους

Νωρίτερα αυτή την έβδομα 
δα ο κυβερνητικός εκπρόσω­
πος Γιερζι Ουρμαί’ είχε δηλώ 
σει ότι «η παροχή αμνηστείας 
έγινε δυνατή επειδή η Πολω I 
via έφθασε σε ένα επιππεδο I 
σταθεροποίησης που τα επίπεδα 
τα οποία την συγκλόνισαν 
μπορούν να θεωρούνται ότι a 
νήκουν στην ιστορία».

Σημιιιουεται ότι η, παροχή 
της αμνηστείας υπόκειται σε έ 
να βασικό όρο, σύμφωνα αε­
τόν οπίο οποιοσδήποτε αιμνη^ 
στευάμενος διαπράξει μέχρι 
την 31 Δεκεμβρίου 1986 ένα a 
δίκημα παρόμοιο με εκείνο με 
το οποίο είχε συλληιφθεί, θα. 
διωχθεί για τις παλιές έναντι 
ον του κατηγορίες.

μστων. Νσ μην τρομάζει το παι 
δί και να φοβηιθεί το β'-βλίο. Μα 
να μάθει την -αιτία και το αποτέ 
λεσμα. Κοντολογής — δίχως κα 
ταπίεση — να αναθρέψουμε .μια 
νέα αντιπολεμική γενιά.

Στο πάρκο «Γεωργιάδη» πήγαι 
να κ-άιθε βράδυ. Η κίνηση είχε ό­
ψη γιορτινή. Ένοιωθα ψυχικά ξε 
κούραστος. Χαίρουμαυν παραικσ 
λσάθώντιας το λαό ν' αγοράζει βι 
βλ-ία. Η Έκθεση του βιβλίου δη 
μ-ιουργεί νέους φιλότεχνους. Τρα 
βάει αυτούς που βαο.ο-ύντα να 
μπούνε σε Βιβλιοπωλείο. Μεγάλη 
πνευματική προσφορά οι εκθέσεις 
του είδους αυτού. Είναι’ ένα σιω 
πηλό σκοίλιειό γι' αυτούς που πο 
Τές τους δεν -άνοιξαν βιβλίο.

Την Παρασκευή το βράδυ έγινε 
εκδήλωση «Ανοιχτή συζήτηση 
γιια το πα’ΐδικό βιβλίίο». Την προ 
γραμμάτσαιν σι -φορείς που πραα 
ναφέριαίμε σαν συνεργάτες της 
Έκθεσης Βιίβλίου. Δεν μπαρούμε 
να προΕχτιαθσύμε. Μολογώ μονά 
χα πως ήταν μα- πνευ-ματ’ϊκή -εκ­
δήλωση -αξίας. Μια εκδήλωση 
που δείχνει πως α» κατεχάμενοί. 
μας, προσπαθούν να βρουν τον 
τρόπο της βελτίωσης του παίίδι 
κού βιιβλίου. Δηλαδή την προσε 
χτική αναερο-φή ταυ παιδιού στη 
δύσκολη ετούτη βπαιχή του arte 
ξερεύνητου κατόπι.

Έί-νσι ευχάρ ιστη η πληιραφορία 
που πήραμε την ώρα παυ τυπω 
νουνταν η Έφιηιμίερΐδα μαις: Με 
-πρωτΌβουλί'α το-u Προέδριου Εκ­
δοτών1 - Βιβλίοχια’ρταπωλών της 
Ελλάδας κ. Στέλιου Χαλκιαδαικη, 
γίνετα’ΐ- μια άλλη σνοηχτή συζήτη 
ση από τους λογοτέχνες μαις με 
θέμα: Το βιβλίο· στην Ελλάδα- κα» 
τα1 προβλίήιματά ταυ.

Βαγγέλης Γρατσέας.

ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΟΥ Κ.Α.Π.Η. 
ΣΤΑ ΧΑΝΙΑ

Εκδρομή για τα μέλη του 
πραγματοποίησε στα Χανιά το 
ΚΑΠΗ. Στην εκδρομή πήραν μέ 
ρος 150 άτομα.

ΙΕΡΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ
Την Τετάρτη 25 Ιουλίου 

1984, γιορτή: τη-ς
ΑΓΙΑΣ ΑΝΝΑΣ 

θα γίνουν τα εγκαίνια καιι σάα 
δυο κιλίτη του Ιερού Ναού Α­
ΓΙΑΣ ΑΝΝΑΣ στη θέση Παι 
λαιά Γέφυρα Πατ-ελλών.

Τα «λίπη τιιμούνται με τα ο 
(νόματα ΧΑΡΑιΛΑίΜΙΠΙΟίΥιΣ' Ιε 
ρημάρτυρος και Αγίου ΣΤΥΑΊ 
ΑΝΟΥ.

Την παραμονή της γιορτής 
Τρίιτη 24 Ιουλίου και ώρα 7.30 
το βράδυ θα γίνει ο Μέγας Ε 
σιπ®ρινός.

Την ηιμέρα τη-ς γιροτής Τε 
πάρτη 25 Ιουλίου και ώρα 6-30 
το πρωί θ' αρχίσει η Ακολου 
θία του Όρθρου και στη συνέ 
χεια η Ακολουθία των Εγκαινί ι 
ων και η Θεία Λειτουργία από 
τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκο 
πο Κρήίτης κ.κ. Τιμόθεο.

Παρακα-λούνται οι ευσεβείς 
χριστιανοί να παραβρεθούν και 
να λάβουν την ευλογία των Ιε 
ρών Εγκαινίων.

Η Επιτροπή του Ναού
1—2

ΙΕΡΑ ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ
Την ερχόμενη Τρίτη 24 Ιου 

λίου εορτή της
ΑΓΙΑΣ ΧΡΙΣΤΙΝΗΣ 

εορτάζει ο ιερός Ναός που τι 
μάτοα στο όνομα της και βρίσκε 
ται στο λόφο «Γαλανό Π οπού 
ρί» των Ανω Αρχανων

Το βράδυ της Δευτέρας 23 
Ιουλίου και ώρα 7μ.μ. θα ψα 
λεί ο Μ. Εσπερινός. Το πρωί 
της Τρίτης και ώρα 7π.μ. ο Ο 
ρθρος και η Θ Λειτουργία ιερού 
ργούντος του Πανοσιολογιωτα 
του Πρωτοσυγγέλου της ΙΑΚ A 
ρχιμανδρίτου κ. ΝΕΚΤΑΡΙΟΥ.

Μετά το πέρας της Θ. Λει 
τουργίας θα ανοπτεμφθεί επιμνη 
-μόσυνος δέησις και θα γίνει κα 
τάθεσις στεφόγου στο ηρώον 
των πεσόντων κατά την Κρητι 
κή επανάσταση του 1889, στο 
λόφο αυτό, το οποίο βρίσκεται 
στην αυλή του Ναού.

Αρχάνες 20 Ιουλίου 1984 
(Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο 
Άνω Αρχανων)

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 21 (ΑΠΕ — Γαλλ. | 
Πρακτ.) — Η ένταξη της I σπανή 
σς και της Πορτογαλίας στην Ευ - 
ρωπαΤκή Κο νότητά και τα προ' 
βλήματα στον προ ϋ πολογισμό; 
της. που παραμένουν ανεπίλυτα ! 
ύστερα από την αποτυχία της ’ 
χθεσινής διάσκεψης των υπουρ- I 
γών Οικονομικών, θα αποτελέ-1 
σοον το κύριο οντι κείμενο της 
συνάντησης των υπουργών Εξω 
τερικών των «Δέκα» την ερχομε 
νη Δευτέρα κα; Τρίτη στις Βρυ­
ξέλλες.

Πριν από την διακοπή των ερ 
γσσιών της ΕΟΚ λόγω της θερι 
νής περιόδου έχουν προβλεφθεί 
δύο συνοντήσεκ σε υπουργικό 
επίπεδο μεθαύριο το βράδυ με 
την Πορτογαλία και την Τρίτη 
με την Ισπανία. Δεν αναμένεται 
όμως ούτε από Κοινοτικής πλευ 
ρός ούτε από τις υποψήφιες χώ­
ρες, κάποιο συγκεκριμένο αποτέλε 
σμα από τις δκτπρανματευσεις 
αυτές, πρν το Φθινόπωρο.

Η ημερομηνία της 30ης Σεπτευ 
βρίου κατά την οποία οι «Δέκα» σχετικά με την αλιεία και τη
ετίθυμούσαν κατ' αρχήν να ολο 
κληρωθούν οι διαπραγματεύσεις 
για την ένταξη των δύο χωρών 
έχει εγκατσλεκρθεί κατ στο εξής

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΤΗΣ Ν. Ε. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΤΟΥ ΚΚΕ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ

Δέκα χρόνια πέρασαν από το 
πραξικόπημα στο μαρτυρικό νη 
σί της Κύπρου. Τότε που η χού 
ντα των Αθηνών με τη βοήθει 
α, εμπνενση και καθοδήγηση 
της CI A και του ΝΑΤΟ προετοί 
μασε και πραγματοποίησε την 
ανατροπή του Αρχιεπισκόπου 
Μακαρίου και την εγκαθίδρυση 
του δικτάτορα— ανδρείκελου Ν 
Σαμψών.

Την εκτροπή αυτή χρήσιμο 
ποίησε κατά τον καλύτερο τρό 
πο η Τουρκία και εισέβοιλε με 
τη βοήθεια των Αμερικανών και 
με την αρχή της διεθνούς κοινό 
τητας στην Κύπρο. Ακολούθησε 
ο (ΑΤΤΙΛΑΣ ’2», για να βρί 
σκεται από τότε μέχρι και σ·ή 
μέρα υπό τουρκική κατοχή χο 
40ο)ο του νησιού, με απρόβλε 
πτες συνέπειες για την Ειρήνη 
στην εύθραυστη περιοχή της 
ΝΑ λεκάνης της Μεσογείου.

Η αδιάλλακτη αυτή στάση 
της τουρκικής ηγεσίας και οι 
από τότε επεκτατικές της βλέ 
ψεις στον ελληνικό χώρο, που έ 
χουν γίνει μόνιμη απειλή.υπο 
βοηθουνται και εμπνέονται από 
το αμερικανικό πεντάγωνο.

Γι αυτό και η Ελλάδα- πρέπει 
να οπλιστεί με μια κοινή στρα 
τηγική και πολιτική για το κυ 
πριακό πρόβλημα, αντλώντας 
διδάγματα από κείνες τις τρα 
γικές μέρες, ενθαρρύνοντας και 
σξιοποιώντας κατά τον καλάτε 

η mNWH του κ. orm
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

των ΚοίινωΜίκών υπηρεσιών.
4. Σχιετικά- με τις κιαιταΜαμές 

των κονδυλΐίων Περιφερειακού 
Προγράμματος δημοσίων υπενδύ 
σεων γιια τις οπιοϊιες απο-φισσιστ'ΐ- 
■κή ιαιρμάδιότητα έχει το ιΝόμσρ 
χιακό ΣυιύΒίσύλΐΌ καιι επί των ο- 
•ποίων κατά νόμο- κσπγεΐτια» ο Νιο· 
μάιρχιης Ηριακιλεΐου («α» άλλο®) και 
«ε οποίες ιανέρχοντα’ΐ -στο όχιι -α» 
σήμαντσ ύψος ταυ 1.200.000. 
0C0 περίπου κατ' έτος, ο ιοίκι»- 
■σμός του Ήιμα'κίλιέίισυ με ιαίπογε- 
γριαιμμένσ πλήθυσμό- T05.O00 κα 
τοίκων κα» πραγματικό 1'2’5 — 
'1130.000 -εδικαιούτο το ήμου αν 
ελαμβάναντο υπόψη- τα; συνήθως 
-ισχύοντα’ -καιι; μόνα- αντικειμενικά 
πληθυσμίιιακάι κριιτή-ρια.

Αντί του -ποσού αυτού, το- No 
ραρχιακό Σ-υμΒσύ’λ'.ιιο κατά συν- 
τιριπτ5κή πλίείαψιηφϊα δίδει; στον 
οόκϊσμσ ταυ -Ηραικλείου το 10ο)ο 
ενώ, κατά την πρόσφατη κατανο 
μή, περιάρΐϊσε το ποσοστό αυτό 
στο 7ο)ιο’ μόλις κιρίναν ότι σί α­
νάγκες άλλων περιοχών -έπρεπε 
να καλυφθούν από τα ποσά που 
είχαν προορίσθεί vra τον ιοικι- 
σμό του- Ηρακλείου.

5. ’Κάνει: λόγο στην επιστολή 
ταυ ο κ. Νομάρχης γιαι τον αυ- 
ταρχισμό, τπ βιία, την αντίπαλό 
τητα; και τις διαμάχες που δεν 
πρέπει να έχουν θέση στη σηιμιε 
,ριινή κοινωνία καιι, Via την ύπαρ 
ξη προσώπων που φθείρουν τους 
θεσμούς προσπαθώντας να επι» 
βάλουν τις -απόψεις των με κάθε 
θεμιτό (και- αυτό· είναι θεμιτό)

ΕΤΟΙΜΑ ΤΑ ΝΕΑ 
ΕΚΛΟΓΙΚΑ 
ΒΙΒΛΙΑΡΙΑ

Τα βιβλιάρια των νέων εκλα 
γέων που γράφτηκαν στους έ 
ικλσγπηαοϋς καταλόγους Δήμου 
Ηρακλείου μέσα στο 1984 πα 
■ραδόθηικαν από την Νομαρχία 
στο Τμήμα Δημοτολογίου του 
Δήμου, και θα πριέπει οι ενδια 
φρράμενοι να περάσουν από ε 
κεί για την παραλαβή τους.

Οι δικαιούχοι των βιβλιαρί­
ων πρέπει κατά την πρασέλευ 
σή τους στο Δήμο να φέρουν 
μαζί τους την αστυνομική τους 
ταυτότητα.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ανακοινώνουμε ότι στις 7 Au 

γουστου 1984 ημέρα Τρίτη κοα 
ώρα 10—12μ 6οι γίνει μειοδο 
τική δημοπρασία στη Β. οίκον. 
Εφορία Ηρακλείου για την στέ 
γαση της 3ης Περ)κής Επιθ)σε 
σεως Τελωνείον Κρήτης και ζη 
τεί ακίνητο αποτελούμ-ενο από 
τριοι (3) γραφεία και λοιπούς 
-βοηθητικούς χώρους συνολικής 
επιφάνειας 65 μ2 και με ανώ 
τατο όριο μηνιαίου μισθώματος 
120'00 δραχμές.

Ο Οικον. Εφορος
ΝΙΚΟΛ. Ε ΧΑΤΖΗΓΙΑΝΝΗΣ 
Εφορ. Δ)ντής Β.

η ΕΟΚ ελπίζει ότι θα τερματι- 
σθούν πρ.ν από το τέλος του 
χδόνσυ, ώστε η Ισπανία και η 
Πορτογαλία να αποτελέσουν μέ­
λη της Κοινότητας μέσα στο 
1986.

Η διαπραγμάτίειιση με την I 
σπανία φαίνεται να έχουν περί 
έ>»θει σε αδιέξοδο καθώς οι 
«Δέκα» δεν έχαιν κατορθώσει 
να υιοθετήσουν μια κοινή θέ 
ση στο θέμα ταυ κρασιού, του 
ελαιόλαδου και κυρίως της a 
λιείας.

k Συγκεκριμένα η Μαδρίτη a 
πορριπτει κατηγορηματικά τις 

ι προτάσεις των «Δέκα» για την
αλιεία που σκοπεύουν να εμπο 
δύσουν τα Ισπανικά αλιευτικά 
ία ψαρεύουν στα νερά της 
Κοινότητας και να διατηρή­
σουν την ποσότητα της Ισπα 
νικής αλιευτικής παραγωγής 
στο σημερινό επίπεδο για 10 
χρόνια, μετά την ένταξη.

Έξ ά/Αου, και οι διαπραγμα 
τεύσεις με την Πορτογαλία

γεωργία, παρ' όλο ότι παρουσι 
όζουν λιγότΕρες δυσκολίες a 
πό εκείνες με' την Ισπανία, 
δεν έχουν προχωρήσει αρκετά.

ρο τρόπο τις τελευταίες πρώτο 
βουλίες του Γ.Γ. του ΟΗΕ.

Το Κ-ΚΈ εσωτερικού ως τέ 
τοια μέτρα που συντείνουν σ 
αυτή την κοινή στρατηγική και 
πολιτική προτείνει:

1) Να συσταθεί και να συγ 
κληθεί Εθνικό Συμβούλιο των ελ 
ληνικών πολιτικών κομμάτων με 
σκοπό να χαράξει μια σαφή ε 
θνική στρατηγική για τη δίκαι ί 
η λύση του Κυπριακού.

2. Η βουλή, όταν συνελθεί 
σε ολομέλεια, να εγκρίνει ψή 
φισμα για το κυπριακό, το οποί 
ο να σταλεί σε όλα τα κοινοβον 
λια με ταυτόχρονη απαίτηση 
να παρθουν απ αυτά αντίστοι 
χες αποφάσεις.

3) Να σχηματιστούν επιτρο 
πές από εκπροσώπους όλων oeve 
ξαίρετα των πολιτικών κομμά 
των και να αρχίσει τον Οκτώβρη 
μια εθνική εκστρατεία ενημέρω 
σης ο- όλες τις γωνιές του κό 
σμου.

4) Να ανοίξει επί τέλους ο 
φάκελος της Κύπρον.

ΕΞΩ ΤΑ ΤΟΥΡΚΙΚΑ ΣΤΡΑ­
ΤΕΥΜΑΤΑ ΚΑΤΟΧΗΣ 
ΚΥΠΡΟΣ ΕΝΙΑΙΑ ΑΝΕΞΑ 
ΡΤΗΤΗ
ΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΙΑΣ ΤΩΝ ΛΑ­
ΩΝ ΤΗΣ
Ηράκλειο 21—7—1984
Ν.Ε. Ηρακλείου του ΚΚΕ 
εσωτερικού

ΜΙΑ σειρά νέων εκδόσεων προγραμματίζει ο Δήμος, ανήγγει­
λε χθες ο Δήμαρχος. Συγκεκριμένα:

— Ημερολόγιο του 1985 με απάνθισμα από βυζαντινές εικόνες 
της Κρητικής Σχολής.

— Τον 4ο τόμο του Τουρκικού Αρχείου — θα παραδοθεί οε 
δυό εβδομάδες — ενώ ο 5ος και τελευταίος, ήδη βρίσκεται στο 
Τυπογραφείο. Την μετάφραση κάνει — ως γνωστόν — ο κ. Νίκος 
Σταυρνίδης, ενώ την έκδοση επιμελείτο ο Έφορος της Βικε- 
λαίας κ. Γ ιανναδόκης.

— Εναν κατάλογο θυσιών και θυμάτων της Επανάστασης του 
''■821 · . ! : . 1

— Το βιβλίο - μελέτη, της κ. Οκονομίδου, που πριν δυό χρό 
μ» βραβεύτηκε οπό τον Δήμο με το βραβείο Καζ-αντζάκη κα» α­
ναφέρεται στο έργο του μεγάλου συγγραφέα. Τίτλος του βίβλ ου 
«Φιλοσοφικές θεωρήσεις στο έργο του Καζαντζάκη».

— Ένα μελετηρά της Μπαλαντ.έ Τρ.ανταφυλλίδου για Κρητικά 
έγγραφα του 17ου αιώνα. ί

Λ------------ ★
ΤΑΙΡΙΑΖΕΙ -αφού μιλάμε γιο β.βλία, να δούμε ένα μήνυμα 

γ.α την Κοινοτική Βιβλιοθήκη του μέλλοντος: «Οι σκοτεινές β;- 
βλαβήκες — αναφέρεται αε δελτίο της Ευρωπαϊ κής Κοινότητας 
— όπου συσσωρεύοντα ν χιλιάδες οκονίαμένωγ τομών, ανήκουν, 
ρτο παρελθόν. Η νέα κο?νοτική β.βλιοθήκη θα είναι «ένα σύοτη' 
μα πληροφόρησης -με ηλεκτρονικό υπολογιστή». Αυτό τουλάχι 
στον προτείνει η Επιτροπή γ.α τη Νεότητα, την Παιδεία, την Εκ 
παίδευοη, την Πληροφόρηση και τον Αθλητισμό του Ευρωπα ι- 
κού Κοινοβουλίου.

Μια πρόσφατη έκθεση περιγράφει τη μελλοντική β.βλιοθήκη που 
θα χρ-ησι-μοποίεί τα σημερινά τεχνολογικά μέσα: θα πρέπει να εί­
ναι συγχρόνως μία τράπεζα στοιχείων που θα δκιθέτειι έναν κεν 
τρικό κατάλογο κι ένα απατελεοιματίικό σύστημα που να συνδέει 
τις βιβλοθήκες και τα ευρωπαϊκά κέντρα τεκιμηρίωσης.

Σε μια πρώτη φάση, η τράπεζα πληροφοριών θα πρέπει να κα 
λύπτει τους τομείς της ΐ’στορίας κα» του πολιτισ-μού των 'νομι­
κών και οικονομικών επιστημών, της πολ-ιτειαλογιας και των κοι­
νωνικών επιστημών, της κουλτούρας και της λογοτεχνίας και νο 
περιλαμβάνει- -τις κοινοτικές εκδόσεις. Αργότερα, θα προστεθούν 
στοιχείο σχετικά -με την ανάπτυξη, την άμυνα και τις σχέσεις Ανα 
τολής - Δόσης.

Εάν η ΕυρωπαΪΛή Επιτροπή ,και το Συμβούλιο των Υπουργών 
υποστηρίξουν το πρόγραμμα -αυτό, θα μπορούσε να εηιταχυνθεξ 
η δημουργί-α μιας κοινοτικής βίβλίσθήκης καθώς και η εναρμό- 
ιν.Όη των ιαποιταυμένων προσόντων για την άσκηση του επαγγέλ­
ματος του βιβλιιαθηκάριου.

*---------------★
01 Γερμανοί τουρίστες προτιμούν την Ελλάδα, και την Γαλ-: 

λία. Από μιιαι έρευνα της Γερμανικής Λέσχης Αυτοκινήτου, που κοι 
νοποήθηκε στην ΕΛΠΑ, διαπίστώθηικε ότι η Ελλάδα έρχεται 2η^ 
-στην προτίμηση των Γερμανών τουριστών οι οποίοι πραγμοτο- 
ποιού ν ομαδίϊκά ταξίδια. Την 1η θέση κατέχει- η Γαλλία.

★---------------*
ΤΑ, φορτηγά α-υ,τοκίνητα- και λεωφορεία που ταξιδεύουν -στα 

κράτη - μέλη της ΕΟΚ δι;κα»Όύντα»;από την 1η Ιουλίου, να-έχουν 
στο ρεζερβουάρ τους 200 ’λίτρα υγρών καυσίμων (αφορολόγητα) 
αντί 50, όπως ίσχυε ως τώρα.

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ

-ή -αθέμιτο (και συτό 'είίναιι- απαιρά 
δεκτό) τρόπο.

Συιμφ,ωνούιμιε αιπόλυτα μαξί 
του. Και τον καλούμε, δηλώνον 
τάς από τώρα' την πλήρη ιαιυμπα 
ρόστάισή ,μας ναι πατάξει διικαίιώ- 
νόντιας τον οριχχμό του Νομάρχη 
ως άρχοντας κατά νόμον κα» όχι 
ως προΤστά-μενιος της συιμβιατ;- · 
κής διαικητικήις δυαίίιρεσης του 
Νεμού, τον ουτΌ-ρ-χΌΐμΌ, τιη βία 
ή. την απ&λή νιιαι βίαι, τις έξώθ®ν 
επεμβάσος -στα -σηιμαιντιικό έργο 
του -Νομαιρχιιιαικιού- Συιμβιουλίου 
καιι ναι συνεχίισεί’ ναι ακολου» 
-θεί όπως έπραξε ιμέχρίί τώρα, την 
οδό της λογικής κα» της δΊκαιασύ 
νης, αγνοώντας, απομανώνοντας 
αλλ-.-ά καιι- καταγγέλλοντας όσα 
πρόσωπα’ καταχ-ρώνταιι καιι- υπο­
νομεύουν τους θεσμούς, όσα 
τους εξωθούν αιε αιυτακτονίια-.

θα ήθελσ ναι τελειώσω δηλώ­
νοντας ότι η ευθύνη μου έναντι 
των δημοτών του Ηραικλείου, 
στους οπόιίισυς δίδω λογαριιασμό, 
καιι -έναντΓ των οπαίων είμαιιι υ- 
πεύθυνος εξηγεί (γιια· την ακρί- 
βιεπα; δικαιολογεί) 'Kia-r την αιμεσό- 
τητα των αντιδράσεών μου αλλά 
και» την μη ύπαρξη φ ίλων ή ουνγε 
νών στην περίπτωση: που κρίνω 
ότι- τα; συμφέροντα τη-ς πόλης 
μας διακυβεύοιντα ι.

Φ’ίλιικώτατα
Μανόλης Καρέλλης 

Δήμαρχος Ηρακλείου

Το Εργαστήριο Γουναρικών

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΛΑΖΑΡΟΠΟΥΛΟΥ 
«Η ΚΑΣΤΟΡΙΑΝΗ ΠΗΓΗ»

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η. Λέσχη LIONS Ηρακλείου 

κατόπιν προσφοιράς έχει προς 
δωρεάν διάθεση για ιδρύματα: 
-Φιλόπτωχα, νοσοκομεία 5 τόν 
νους ψάρια κατιεψυγμένα.

ΙΓαρακαλούντα-ι οι ενδιαφέρδ 
ιμιενοι να αποταθούν σοτν κ, 
Λιοδάκη; τηλ. 2212ί55 για να 
φροντίσουν για την παραλαβή 
τους.

Λέσχη LIONS 
Ηρακλείου

1—3

Σας καλεί για τα εγκαίνια στις 25-7-84, 

και ώρα 18η α.μ. επί της οδού Καντάνου 77, 6η θύρα 
Γηπέδου Ο.Φ.Η.

I
 ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΑΥΤ)ΤΩΝ ]

SUBARU ';

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΓνωρίζομε στους κατόχους αυτοκινήτων «SU -; 
BARU» ότι στις 27 και 28 του μηνός τεχνικό συ- Γ 
νεργείο της αντιπροσωπείας Αθηνών, θα είναι στο ·; 
Ηράκλειο για επιθεώρηση των αυτοκινήτων. ; I

Παρακαλούνται οι κάτοιχοι να επικοινωνήσουν ;! 
με την αντ)σωπεία Ηρακλείου ΦΛΟΥΡΗ ΑΛΕΞ. ; 
— ΣΤΑΜΑΤΑΚΗ ΒΑΣ. Ο.Ε., Λεωφ. 62 Μαρτύρων !; 
134, τηλ. 284584 για περισσότερες πληροφορίες. !

ΔΙΑΛΥΣΙΣ I;

ΨΑΡΟΜΗΛΙΓΚΩΝ 16 >

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
I νωστο-οιείται στους ενδια 

φεροίμένους Επαγγελίματοβιοτίέ- 
χν-ες του Νομού μας, ότι περί 
ίηλθαν στον 1'Επιμελητήριο τους 
οι σχετικές >μιε την 49η Διεθνή 
Έκθεση Θεσσαλονίίκης εγκύ­
κλιοι του ΕΟΜ-ΜΕΧ, καθώς 
και υπόδειγίμα αιτήιάεως συρ- 
ιμ-ετοχής. Επίσης γνωστοποιεί­
ται ότι περιήιλθε στοι Επιμελή 
τήριο η απόφαση του κ. Υπου 
ΡίΥού Εργασίας περί των ανω- 
τάτων ορίων υπειρωριακής απα 
σχόλησης των -μισθωτών των 
βιοτεχνικών επιχειρήσεων Ίκ. 
λ.π. Και για τα δυο αυτά θέμα 
τα μπορούν να παίρνουν οι εν 
διαφεράμενοι περισσότερες πλη 
ροφορίες από τσ ΕιπαγγελίματΊ 
-κό —Βιοτεχνικό ΕΙπιιμιελητήρια 
κατά τις εργάσιμες ημήρες και 
ώρες.

:· Ξ Α Ν Θ Α Κ Η

;: ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΕΙΔΗ !;

;! ΜΠΟΥΤΙΚ

ΚΑΤΩ ΤΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ ί;

ΑΠΟΥΣΙΑ ΙΑΤΡΟΥ
Ο αμ. επικ. Καθηγητής Οφθαλμολογίας

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΡΚΑΚΗΣ s

θα απο-υσιάσει μέχρι τις 26 Αυγούστου.


